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Tai liéu hoc tap Toan 10 GV. Lw Si Phap

o CHUONGII
HAM SO BAC NHAT VA HAM SO BAC HAI

§1. HAM SO

A. KIEN THUC CAN NAM

1. Ham sd. Tap xéc dinh ctia ham s6
* Cho mot tap hop khac rong D DR . Ham s0 f xdc dinh trén D la mét qui tac dat tuong tng moi sO x

thugc D c6 mot va chi mdt gid tri twong tng cua y thudc R thi ta c6 mot ham s6. Ki hiéu y=f(x)

* Ta goi x 1abiénsd, y 1a ham sd ciia x , tip D goi 1a tap xdc dinh hay mién xdc dinh.

2. Céch cho mét ham sé o ‘

* Ham s6 dugc cho bang: Bang; bi€u do; cong thirc va do thi )
¢ Khi ham s6 cho béng cong thl’I’C ( ma khong néi r§ tap xdc dinh ctia nd) thi tdp xac dinh D cta ham so
y = f(x) latap hop tat ca cac so0 thuc x sao cho biéu thiuc f(x) c6 nghia.

* Nhu vay: D ={x/ f(x) c6 nghia }

3. Do thi clia ham s6

* D6 thi cia ham s6 y = f(x) xdc dinh trén D 1a tap hop tat cd cdc diém M (x; f(x)) trén mit phang

toa d0 voi moi x thudc D.

e Ta thuong gap truong hop dd thi ciia ham s6 y = f(x) 1a mot duong (dudng thang, duong cong, ...).
Khi d6, tanéi y = f(x) 1a phuong trinh ctia dudng dé.

4. Su bién thién ctia ham s6

e Ham s6 y = f(x) dugc goi la ddng bién (hay ting) trén khoang (a;b) , néu

Ux,, x, O(a;b),x, <x, = f(x) < f(x,) hay Ux,x, O(a;b),x, # x, :w >0
« Ham s6 y = f(x) goi 12 nghich bién (hay giam) trén khoang (a;b), Iléul 2
JO)=f )

X T X

Ux,, x, O(a;b),x, <x, = f(x) > f(x,) hay Ux,x, 0(a;b),x, #x,

* Xét chiéu bién thién ctia ham s6 1a tim cdc khoang dong bién va cic khoang nghich bién ciia né. Két
qua dugc tong két trong mot bang goi 1a bang bién thién.

5. Tinh chén 1¢ ctia ham s6

» Ham s6 y = f(x) véi tap xdc dinh D goi 1a ham s6 chin néu Ox 0D = -x0OD va f(-x) = f(x).

* D6 thi ham s6 chin nhan truc tung lam truc dbi xung.

e Ham s6 y = f(x) véi tap xdc dinh D goilahamsé1é néu OxOD = —xOD va f(-x)=-f(x).

* Do thi ham s6 1é nhan géc toa d6 lam tam débi Xung.

* C6 nhitng ham sb khong chin, khong 1¢.

B. BAI TAP
Bai 1.1. Tim tap xéc dinh cdc ham s sau:
3x—-2 x—1
a = b = C =
)y +2 ) 2x+1 )y x*+2x-3
3x-2 3x+5 x+7
= e = =
) 4x* +3x -7 )y x—x+1 Dy x> +2x-5
2x+1 x—1 X +6x-17
= @ h = i =
&y 2x+1DH(x—-3) )y | ) X =x'=-x-2
HD» Giai
Chi ¥: Ham s y:% xéc dinh khi va chi khi g(x) 0
g(x
1
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a) Hémséyxéc dinh khi vachikhix+2#0 = x#2.
Vay tap xdc dinh cta ham s6 1a D =R\{2}

b) Ham s6 y xdc dinh khi va chi khi2x+1#£0 « xi—%.

Vay tap xéc dinh ciia ham s6 1aD =R\ {—%}
N £ L4 C 8 g 2 x#1
c¢) Ham sO y xdc dinh khi va chi khix™ +2x-3#0 - 53"
F—
Vay tap xdc dinh ctia ham s6 1a D = R\{-3;1}
x#1

d) Ham sb y xdc dinh khi va chi khi4x* +3x-7 20 7.

X*F—
4
A A4 e SN 7
Vay tap xac dinh cua ham so 1a D =R\ {—Z;l}
e) Taco xz—x+1=(x—1)2+%>O,Dx.DodétépxécdinhcﬁahamsélaD:R
f) VéytépxécdinhcﬁahémséléD=R\{—l—«/€;—l+x/g}
g) Vay tap xéc dinh ctia ham s§ 1a D = R\{—%ﬁ}

h) Vay tap xdc dinh cta ham s6 1a D = R\{-1;1}

2}
Bai 1.2. Tim tap xac dinh cac ham s6 sau:

a) y=vx-3 b)y=1+x+1-x ¢) y=+2x+1-3-x

1 2
d) y=vax+1-+=2x+1 ) y=+2-3x- f) y=——+/x+3
Y Y J1-2x M—

HDx Giai
Chi ¥: Ham s6 y =4/ f(x) xdc dinh khi va chi khi f(x)=0,

1 - c oo (020
y= xdc dinh khi va chi khi = f(x)>0
V() f(x)#0
a) Hélmséyxécdinhkhivélchikhix—?azo = x=23.
Vay tap xéc dinh ctia ham s D:[3;+00)
1+x20 {xZ—l

1-x=20

i) Vay tap xdc dinh cia ham s6 1aD =R\

b) Ham s6 y xdc dinh khi va chi khi{
Vay tap xdc dinh ctia ham s6 1a D =[~1;1]
2x+1=20 x=>-

1
¢) Ham sb y xdc dinh khi va chi khi - 2.
3-x20

Vay tap xac dinh cua ham s6laD = {—%;3}

4x+120 T4

d) Ham sé y xdc dinh khi va chi khi =
—2x+120 < 1
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Vay tap xdc dinh cia ham s6 1a D = {— ! ~1}

42
<2
o o . .. .12-3x=20 x_3
e) Ham so y xdc dinh khi va chi khi = = x<—.
1-2x>0 1
x<-—
2

Vay tap xac dinh cua ham sé6la D= (—W;%j

x+320  |x=2-3

Vay tap xdc dinh ctia ham s6 1a D =[=3; +00)\{ -1}

N £ . s o o 1+xZ0 x#-1
f) Ham so y xdc dinh khi va chi khi

Bai 1.3. Tim tap xéc dinh cdc ham s sau:
D y= -1 b) y= Jx+9 ¢ y= -4
YT YT +8x-20 TN

+ N2x+ +
d)y=2x 3+m &) y= 22)6 1 £ y= 3x+4
x=3 2x"—x—1 (x—2)Vx+4
HD» Giai
N L, 4. N N x-1=20 x=1
a) Ham s0 xac dinh khi va chi khi = .
x—2%#0 x%2
Viy tap xdc dinh ctia ham s6 1a D =[1;+00) \{2}
. . . C|x+9=20 x=-9
b) Ham so xac dinh khi va chi khi = .
X +8x—-20%0 x%#2vax#-10

Viy tap xdc dinh ctia ham s6 1a D =[-9; +e0)\{2}
N £, e . x+2%0 xXZt2
¢) Ham s0 xac dinh khi va chi khi = .
x+1>0 x>-1
Vay tap xac dinh cua ham sbla D= (—l; +00)

x-320 |*%3

d) Ham sb xdc dinh khi va chi khi - 5.
3x-520 x==
3
A A RSN 5
Vay tap xac dinh cua ham s 1aD = {g, +00j \{3}

e) Vay tap xdc dinh cia ham s6 1a D = (—%ﬁooj\{l}

f) Vay tap xdc dinh ctia ham s6 1a D = (4; +00)\{ 2}

Bai 1.4. Xét tinh dong bién, nghich bién ciia cic ham sb sau ddy trén khoang da chi ra
a) y=f(x)=x"+2x—2 trén mdi khoang (~oo;~1) va (~1;+)

b) y = f(x)=—2x>+4x+1 trén mbi khoang (—o0;1) va (I;+00)

) y=f(x)= 23 trén moi khoang (—00;3) va (3;+°°)
-
d) y=f(x)= x7 trén mdi khoang (—c0;7) va (7;+0)
-
HDx» Giai
Phuong phap:
3
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Céch 1: Ox,,x, U(a;b),x, <x,.Xéthiéu H = f(x,)— f(x,)

- Néu H <0 thi ham s6 y = f(x) dong bién trén khoang (a;b)

- Néu H >0 thi ham s0 y = f(x) nghich bién trén khoang (a;b)
_SG) - f(xy)

X, — X,

- Néu K >0 thi ham s6 y = f(x) ddng bién trén khoang (a;b)
- Néu K <0 thi ham s6 y = f(x) nghich bién trén khodng (a;b)
F) =) (3 25 -2) = (2] 25, -2)

X~ X, X~ X,

x <-1

Céch 2: Ox,, x, O(a;b), x, # x, . Xét déu cta ti s6 K

a) Taco K = =x+x,+2

= Lx,x, D(—OO;—I) = { = x, +x, +2<0 hay K < 0. Vay ham s da cho nghich bién

x, <-1
trén khodng (—00;—1).

x >-1

= Ox,x, O(-L+o)= { = x, +x,+2>0 hay K > 0. Vay ham s6 d4 cho dong bién trén

x, >-1
khoang (—1; +00)
b) Giai tuong tu

oS- f(x) [ 2 2 _ -2
T = = - X, —-x)=——F7—
¢) Taco X X, —X, (xl—?a x2—3j (xl xZ) (x1—3)(x2—3)

<0 nén ham s da cho nghich

x, <3 x, —3<0 -
. Dxl,xZD(—OO;3):>{ T e { ! 2

5<3 " |6-3<0" (x-3)(x-3)
bién trén khoang (—00;3)
x, >3 {xl -3>0 -2

=~ <0 nénham s di cho nghich
>3 (x5-3>0 " (x-3)(x,-3)

= Ox,x, 0(-;3) :>{

bién trén khoang (3; +00)

d) Giai tuong tu

Bai 1.5. Xét tinh chan 1¢ cua cdc ham so sau:

—xt+xT+1
a)y=-2 b) y=3x>-1 ¢) y=—x"+3x-2 dy==v"* 7
X
e) y=[2x+1|+[2x~1| f) y=|x+1|+[1- x| g y=x|y hy=2x-3x+1
HD» Giai , ,
a) Tapxdcdinh D=R va xOD = -x0OD.Tacéd f(—x)=-2= f(x). Vay ham s6 da cho la ham so
chan.

b) Tép xdc dinh D=R va OxOD = -x0OD.Tacé f(-x)=3(-x)> —1=3x> —=1= f(x). Vay ham s
da cho 12 ham s6 chan.

c¢) Tap xdcdinh D=R va UxUD = —-xUD,nhungcéd f(1)=-1+3-2=0 con
f(=1)=-1-3-2=-6, nén nhéan thdy, f(-1)# f(1) va f(-1)#—f(1). Vay ham s6 di cho khong
12 ham s chin ciing khong 13 ham s6 1é.

d) Tap xdc dinh D =R\{0} va OxOD = -x0OD.Tacé f(-x)=

(0 + (0’ +1
2+ , ,
— Xl (%), Vay ham sé da cho Ia ham s6 16,
X

e) Tap xacdinh D=R va OxOD = -x0D.Tacéo
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F(=x) =|2(=x) +1| +[2(=x) = 1| = |-2x +1| +|-2x -]
=|~Qx=D|+|-Qx+D| = [2x +1|+[2x ~1| = £ (x)
Véy ham s6 da cho 12 ham s6 chén (Chi §: |a| =|~a|)

f) g), h) Thyc hién gidi tuong tu

—2(x-2); -1=x<1

2

Bai 1.6. Cho ham sé y = f(x) =
x =1; x=21

NG

a) Tim tap xac dinh cua ham s6 y=f(x) b)Tinh: f(-1), (0,5, fQ), f (TJ, f(2)

HDx» Giai
a) Tacd voi —1<x <1 xdc dinh duoc ham s6 y = f(x) = =2(x —2)nén c6 tap xéc dinh D, = [—1;1) va
v6i x 21 ta xdc dinh ham s6 y = f(x) =+ x* =1 nén c6 tap xdc dinh D, = [1; +00) . Do @6 tap xéc
dinh cia ham s dachola D=D, 0D, = [—1; +00)

2

b) Dua vao diéu kién xdc dinh ham s6 trén, ta cé f(-1) =6, £(0,5) =3, f( J =4-2, f()=0 va

2
f(=13.

L, x>0

Bai 1.7. Cho ham s6 y = f(x) =4~
. . - - 3

VXl <0

x—1
a) Tim tap xdc dinh ctia ham sé y = f(x) b) Tinh £(0), £(2), £(=3), f(=1)

HDx Giii

a) Tap xdc dinh ctia ham s6 da cho 1a D =[~1; +o)

b) Tacé f(0)=—1,f(2)=§,f(—1):0 va f(=3) khong xdc dinh

C.BAI TAP DE NGHI
Bai 1.8. Tim tap xac dinh cac ham s6 sau
a)y:3x+1 b) y= X I c)y=x_3 2—x

x* =9 1-x° Jx+2
d)y:M e)y:i f)y: x2+6x+9
(x-2(x-3) i —arts “

x+3 X +4x-1 .
9 y=—— " hyy=—— ) y=A-x+fdx
Nx—-1-+2-x (x> —6x)(x-1)
Bai 1.9. Xét tinh dong bién, nghich bién cia ham s6 trén céc khoang tuonh tng:
a) y=f(x)=-2x+3 trén R
b) y=x>+10x+9 trén khoang (—5;+00)
c) y=f(x)=x"+4x—2trén khoang (—00;—-2) va (—2;+00)
d) y=-2x>+4x + 1 trén khoang (—o0;1) va(l;+0)

e) y =i trén khodng (—o0;—1) va (—1;+00)
x+1

) y=

trén khoang (—00;2) va(2;+c0)
=

g y= trén khoang (—;3) va (3;+c0)

D
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h) y=|x+1/+2x dong bién trén R
i) y=f(x)=-x’+1 ludn ludn nghich bién trén R
j)  y=f(x)=+/x—1 ludn dong bién trén khoang (1;+o0)
Bai 1.10. Xét tinh chin, 1¢ c4c ham sé sau:
2
+
a)y=x>+4x-2  b) y=|x+2|~|]x-2| o y=2to d y==
X
e) y=+2x+3 f) y=Vi+x+Jl-x g y=I+x-l1-x h) y=2x"-5x
Bai 1.11. Xét tinh chin, 1é cdc ham sd sau:
a) y=3x"'-2x"+7 b) y=6x’—x c) y=2x+x* d) y=|x
e) y=va—4+/x+4 f) y=vd-—x—/d+x g y=3x h) y=xy/x®
x+24J1+x; x<l1

Bai 1.12. Cho ham s6 y = f(x) =1 43
: 1<x<5

x—1
a) Tim mién xdc dinh cta ham s va tinh £(=2), £(=3).f 1), £(2), f(5).
b) Piém nao dudi day khong thudc dd thif: A(-1; 2x/§ -1);B(1;2), C(-3; 1), D(-3; 0)

.. . x+1; x=22
Bai 1.13. Cho ham s6 y = f(x) =1 , .
x=2; x<2
a) Tim tap x4c dinh cia ham s6 b) Tinh gi4 tri cia ham s tai x =3, x = -1, x =2
! x<0

Bai 1.14. Cho ham s§ y= f(x)={x—1’

Vx+2; x>0

a) Tim tap xac dinh cta ham s6 b) Tinh gid tri cia ham sd taix = =2, x=0,x =2
Bai 1.15. Cho ham s6 sau: y= 22x——31+1 . C4c diém sau c6 thudc dd thi ctia ham sb khong ?
X —oX
a A(z-l) b)B(1;0) ¢)C(0;-1) d) D 1.1
. b 2 2 2 2 b 2
Bai 1.16. Cho ham sd y = 3x2 — 2x + 1. Céc diém sau c6 thudc do thi ctia ham sb khong ?
a. A(-1; 6) b)B(1;1) ¢) C(0; 1) d)D (2;9)
Bai 1.17. Tim ham s6 y = f(x) xdc dinh trén R sao cho né vira 1a ham s6 chin, vira 1a ham s6 1é.
D. BAI TAP TRAC NGHIEM
CAu 1. Tim tip xdc dinh D ctia hAm sb y = x—“.
P ) 7 (x—3)\/2x—1
A. Dz[%;m]\{s}. B. D:[—%;+oo]\{3}.
C. D:B;m]\{s}. D.D_R.
2x—1

CAu 2. Tim tap xdc dinh D ciahamsd y—— =¥~
I xacd YT x4 1)(x-3)

A. D=R. B. D=(3;+). C. D—R\{—%ﬁ}. D. D=

2
2

Cau 3. Xét sy bién thién cta ham sb f (x)= 3 wen khoang (0;+00). Khing dinh nio sau diy ding?
X
A. Ham s6 dong bién trén khoang (0;+o0).
B. Ham s nghich bién trén khodng (0;+cc).
C. Ham s vira dong bién, vira nghich bién trén khoang (0;+c0).
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D. Ham s6 khong dong bién, ciing khong nghich bién trén khoang (0;+00).

Jxl—4x+4

Ciau 4. Diém nao sau day khong thudc do thi ham so y= YT —=XT=

X
A. C(L-1) B. D(—1-3) C. 4(20). D. B[s%].
1 x>1
Cau 5. Tim tap xdc dinh D ciaham s f(x)={2-x» '~ = .
V2—x ;x<l
A. D=R\{2}. B. D=(2;+00). C. D=(-o2). D. D=R.
Cau 6. Tim tap x4c dinh D cta ham s6 y = jx _; )
—
A. D=[l;+c0). B. D=(L+o0). C. D=R\{1}. D. D=R.
Cau 7. Cho ham s6 y = f(x)=|-5x|. Khang dinh nao sau day la sai?
A. f[é _y B. f(-1)=>5. C. f(2)=10. D. f(-2)-10.
Cau 8. Tim tap xac dinh D cta ham $6 y=v6—3x —x—1.
A. D=[-12] B. D=[12]. C. D=[13] D. D=(1;2).
Cau 9. Tim tap xac dinh D cua ham $6 y=+x’ —2x+1++/x—3.
A. D=[3;+00). B. D=(3;+). C. D=(-o5;3]. D. D=[13].
Céu 10. Tim tip xdc dinh D cia ham s6 y= 24
x°—16
A. D=(—4;4). B. D =(—00;—2)U(2;+0).
C. D=R. D. D =(—00;—4)U(4;+00).
ﬁ x € (—00;0)
Cau 11. Cho ham s6 f(x)=|vx+1 x€[0;2] .Tinh f(4).
-1 x¢€ (2;5}
A. Khong tinh duogc. B. f(4)=15.
C. f(4)=+5. D. f(4):§.
Cau 12. Didm nao sau day thudc dd thi ham sé y— Ll
.
A. M, (0,-2). B. M, (2;1). C. M,(11). D. M,(2;0).
CAu 13. Tim tit ca cdc gid tri thyc clia tham s6 m dé ham s6 y =vx —m ++2x—m—1 xac dinh trén (0;+o0).
A, m<-1. B. m<0. C. m>1. D. m<l1.
CAu 14. Cho ham s6 f(x)=x” —|x|. Khing dinh nao sau day la ddng.
A. B0 thi ctia ham s6 f (x) d6i xtng qua truc hoanh.
B. f(x) 1aham s 1¢é.
C. f(x) 1a ham s6 chin.
D. D6 thi ctia ham s6 f(x) déi ximg qua gdc toa do.
Cau 15. Tim tip xdc dinh D ciia ham s§ y— Y2 =X +Vx+2
X
A. D:[—Z;Z}. B. D:(—Z;Z)\{O}. C. D:[—Z;Z}\{O}. D. D=R.
Cau 16. Trong cdc ham sO y =2015x, y = 2015x +2, y = 3x> —1, y = 2x* —3x c6 bao nhiéu ham s 1?
A. 3. B. 4. C.1. D. 2.
Cau 17. Tim tip x4c dinh D cia ham sé y :2—““6 .
X —X—
A. D=[-L+). B. D=[-1,+00)\{3}.
7
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C. D=R. D. D={3}.

Cau 18. Tim tAt ca céc gi4 tri thuc cta tham sb » dé ham sd y=—"%_  x4c dinh trén (0;1).
g g v m y m_l . ( )
A. mc —oo,% u{2}. B. me(—oo-1u{2}.
C. me(—o;1]U{3}. D. me(—oc;1Ju{2}.
~ A, 0 s e , Je 2 1 Je 2x L 4 ~ )
Cau 19. Tim tat ca céac gid tri thuc cuia tham sO m dé ham s6 y =+x —m+1+—=-—— xdc dinh trén khoan
g . v m y m . g

(—13).

A. m>3. B. m>1.

C. Khong c6 gid tri m thda man. D. m>2.
Cau 20. Trong cdc ham sb nao sau day, ham s6 nao 12 ham s 162

A. y=|x+3|+[]x-3 B. y=+2x+3. C. y=\V3+x—3-x. D. y=x"%_-2017.
Céu 21. Tim t3p xdc dinh D ciia ham s y =\ +2x+2 —(x+1).

A. D=R B. D=|[-1L+o0). C. D=R\{-1}. D. D= (—o0;—1).

Cau 22. Cho ham s y= f(x) c6 tap xdc dinh 1a [~3;3] va d6 thi clia né duoc biéu dién boi hinh bén.
Khang dinh nao sau d@y la dung?
A. Ham s6 dong bién trén khodng (—3;—1) va (1;3).
B. Ham s6 dong bién trén khoang (~3;—1)va (1;4).
C. Ham s6 dong bién trén khoang (—3;3).
g

D. Ham s6 nghich bién trén khoang (—1;0).
Cau 23. Trong cac ham SOy=|x+2|—|x—2|, y=[2x+1|+ 4x2—4x+1,y:x(|x|72),

_|x+2015|+[x—2015]
| x+2015|—]x—2015]

¢6 bao nhiéu ham so 1é?

A. 3. B. 4. C. 1. D. 2.
. 3y —
Céu 24. Tim t3p xdc dinh D cila ham s y=—*—1_
x+x+1
A. D=R B. D=(-1+o). C. D=(4). D. D={1}.

Cau 25. Xét tinh dong bién, nghich bién cta ham s& f(x)=x*>—4x+5 trén khoang (—oc;2) va trén
khoang (2;+o0). Khang dinh nao sau dy diing?

A. Ham s6 nghich bién trén (—oc;2), dong bién trén (2;+00) .

B. Ham s6 dong bién trén (—oc;2), nghich bién trén (2;+o0).

C. Ham s nghich bién trén céc khoang (—oc;2) va (2;+00).

D. Ham s6 dong bién trén céc khoang (—o0;2) va (2;+00).
CAu 26. Cho hai ham s6 f(x)=—2x" +3x va g(x)=x"" +3. Ménh dé nao sau day ding?

(x) 1a ham 5 18; g(x) 1a ham s6 khong chin, khong 1é.
f(x) 12 ham s6 1&; g(x) la ham s6 1&.
C. f(x) la ham s6 chin; g(x) la ham s6 chin.
D.Ca f(x) va g(x) déu 12 ham s6 khong chén, khong 1é.

Cau 27. Tim tat ca céc gid tri thuc ctia tham s6 m dé ham s y = XH2mEL 40 dinh trén (-1;0).
X—m
0 >0
. "= ) B. m<-1. c. "= D. m>0.

m<—1 m<-—1
Cau 28. Tim tap xac dinh D cua ham sb y:#.
|x72|+|x +2x|

A. D=R\{-2;0;2}. B. D=(2+). C.D=R. D. D=R\{-2;0}.
8
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. 5-3
Cau 29. Tim tdp xdc dinh D ciia ham s0 y = 2—|xl
x"+4x+3
A. Dzl_i;i. B. D:[_i;il\{_l}. C. D-R D. D:[_i;i]\{_l}.
33 33 33
A S AL 4 e RN A 2x+1
Cau 30. Tim tap xac dinh D cuaham s0 y=+6—x + ——.
P ' g PR
A. D=(16). B. D=[16]. C. D=R. D. D= (;+00).
Cau 31. Tim tit ca céc gid tri thuc ciia tham s6 m dé ham s§ y=—x*+(m—1)x+2 nghich bién trén
khoang (1;2).
A. m<3. B. m>3. C. m<5. D. m>5.
Cau 32. Tim tap xac dinh D cua ham s6 y= x+1 )
(x+1)(x” +3x+4)
A. D=R\{1}. B. D={-1}. C. D=R\{-1}. D. D=R.
, 2
Cau 33. Tim tip xdc dinh D ctia ham s6 y = 2x—+1
x"+3x—4
A. D=R B. D={1,—4}. C. D=R\{;-4}. D. D=R\{4}.

CAu 34. Xét sy bién thién ctia ham sb f(x)=x + L trén khodng (1;+oc). Khing dinh nao sau day dting?
X

A. Ham s6 dong bién trén khoang (1;,+00).
B. Ham s6 nghich bién trén khoang (1;+oo).
C. Ham s6 vira dng bién, vira nghich bién trén khoang (1;400).
D. Ham s6 khong dong bién, ciing khong nghich bién trén khoang (L,400).
Cau 35. Tim diéu kién cta tham s dé cdc ham s f(x) = ax’ +bx+c 12 ham sb chén.

A.q tuyy, b tuyy, c=0. B.atuyy, 5=0,c=0.
C.atuyy, b=0,c tuyy. D. g b, ¢ tuyy.
Cau 36. Tim tap xac dinh D cua ham s6 y= Nxol+va-x
(fo)(xf3)
A. (—o51U[4;+00). B. D=(1,4)\{2;3}. C. [14]\{2;3}. D. D=[14].

Cau 37. C6 bao nhiéu gid tri nguyén cta tham sé m thudc doan [-3;3] d€ ham s6 f(x)=(m+1)x+m—2
dong bién trén R.

A. 4. B. 3. C.1 D. s.
Cau 38. Biét rang khi m =m, thi ham s0 f(x)=x"+(m’ —1)x* +2x+m—1 12 ham s6 1¢. Ménh d& nao
sau day ding?

A. m, €[3;400). B. m, %;3 . C.m,e %;0]. D. m, € O;%.
Cau 39. Tim tit ca cdc gia tri thuc cua tham s6 m dé ham sb y= __2xtl xéac dinh trén R.
Nxt —bx+m—2
A. m>11. B. m>11. C. m<1l1. D. m<1l.
Cau 40. Cho ham s6 f(x)=|x—2|. Khing dinh nao sau day 1a ddng.
A. f(x) 1a ham s6 khong chin, khong 1¢. B. f(x) 1aham s 18
C. f(x) 1a ham s6 chin. D. f(x) la ham s vira chén, vira 1é.

Céu 41. Xét tinh ddng bién, nghich bién ciia ham & £ (x)= 2=

: trén khoang (—oo;—5) va trén khoang
x+

(~5;+00) . Khang dinh nao sau day diing?
A. Ham s6 nghich bién trén (—oc;—5), dong bién trén (=5;+o0).
B. Ham s déng bién trén (—o0;—5), nghich bién trén (—=5;400).
C. Ham s6 nghich bién trén cdc khoang (—oc;—5) VA (=5;+00) .
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D. Ham s6 dong bién trén cdc khoang (—oc;—5) va (=5;+00).
Céu 42. Tim tap xdc dinh D ctia ham s6 y =+x +2 —/x+3.
A. D=[2;400). B. D=[-3;+0). C. D=[-2+). D. D=R.
Cau 43. Tim tip xdc dinh D ciia ham s y = Y3¥—2+6x
V4 —3x
2 4 34

B.o-[2] c. o-[24)

A. D= [—oo;é .
3

2018
%/x2 —3x+2-3x* -7 .
A. D=(-o51)U(2400).  B. D=R\{0}. C. D=R\{3}. D. D=R.
2x—1

A. D=R\{0;4}. B. D=(0;400). C. D=[0;+0)\{4}.  D. D=(0;400)\{4}.
Cau 46. Trong cdc ham s6 nao sau ddy, ham sb nao 12 ham sé chén?

A. y=2x"-3x> +x. B. y=|x+3+|x—2| C. y=24"-3x. D. y=|x+1+|x—1].
CAiu 47. Cho ham s6 £ (x)=+2x—7. Khing dinh nao sau day ding?

A. Ham s6 dong bién trén R. B. Ham s6 nghich bién trén R.

Céu 44. Tim tap xdc dinh D ctia ham sb y =

Céu 45. Tim tap xdc dinh D ctia ham s y =

C. Ham s6 nghich bién trén

%H‘OO]. D. Ham s6 dong bién trén

.
2’ ’
CAu 48. Cho ham s6 f(x)=4—3x . Khang dinh nao sau day ding?

A. Ham s0 dong bién trén

%H‘OOJ. B. Ham s nghich bién trén

.
3’ '

;
—00;=|.
3

C. Ham s0 dong bién trén R. D. Ham s6 dong bién trén

2\x+2-3
T 1 22 Tinh P=£(2)+ £(-2).

x*+1 x<2

A. P=6. B. P:% C.P:g D. pP=4.

Céu 49. Cho ham s6 f(x)=

=6 jx<-2
Cau 50. Cho ham s6 £ (x)={|«] :—2 < x < 2. Khang dinh nao sau day diing?
¥—6 x>2
A. D6 thi ctia ham s6 f (x) ddi xung qua truc hoanh. B
C. Do thi cia ham sé £ (x) d6i xtmg qua gdc toa do. D.
Jit2

A. D=[-2400)\{0;2}. B.D=R. C. D=[-2;+). D. D =(~2;+00)\{0;2}.

Cau 51. Tim tap xdc dinh D ciia ham s6 y =

Céu 52. Tim tap xdc dinh D cta ham sb y=——

x—Jx—6

A. D=[0;+00)\{3}. B. D=[0;+)\{9}.  C.D=[0;+00\{3}.  D. D=R\{9}.
2x+1

¥ —3x4+2°

A. D=R\{1;2}. B. D=R\{-21}. C. D=R\{-2}. D. D=R.

Céu 53. Tim tap xdc dinh D cta ham s6 y =

1
. FETRN % - ;x>1
Cau 54. Tim tap xé4c dinh D cia ham s0 f(x)=1{x ¥

Jx+1l ox<l

A. D=[-L4+).  B. D=[-11). C. D={-1}. D. D=R.
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§2. HAM SO y=ax+b
, A. KIEN THUC CAN NAM
1.Ham s6 y=ax+b,(a #0)
* Tap xac ,dinh D=R
* Bang bién thién

a>0 a<0
x | —00 +00 x |—oo 400
+00

—00
* D6 thi 1a dudng thang khong song song va khdng tring véi cic truc toa do.
* D6 thi cia ham s la m¢t duong thang khong song song va ciing khong trung véi céc truc toa do.
Duong thang nay ludn song song voi duong thiang y=ax (n€u 5=0) va di qua hai diém

A(0;0), B[E;O
a

| &
<
Il
) 8 N
TNt
1 S«
]
/
A
Gl =
VV&

1 f af--=
/ 0 ) y=ax

y=ax y:axk
2.Hamsd y=b

* Tap xdc dinh D =R

* Ham s0 hing 14 ham s6 chan

* D6 thi la mot duong thang song song hodc trung vdi truc hoanh va cat truc tung tai diém cé toa do (0;
Y

y=>b

v

3. Ham s6 y =|4
* Tap xac dinh D=R
* Ham s6 y =|x 12 ham s6 chin

* Ham s6 dong bién trén khoang (0;+) va nghich bién trén khoang (—0;0).

* Bang bién thién Do thi
T,
X -0 0 +00 .
+0 o z A
’ \A o/ 1ol 1

4. Céch v& d6 thi ham s y = |ax+b|

V& duong thang y =ax+b va dudng thang y = —ax—b roi x6a di hai phan dudng thang nam phia dudi
truc hoanh.
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B. BAI TAP
Bai 2.1. Xdc dinh a va b dé d thi cia ham sb y = ax + b di qua cic diém
a) A(O;3),B(§;Oj b) A(1;2),B(2:1) c) A(15;-3),B(21;-3)
d) A(%;—ZJ,B(O;I) e) A(1;-2),B(99;-2) f) A(4;2),B(L1)
‘ , HDx Gii
D06 thi ham s0 y = ax + b di qua:
0.a+b=3 _
a) A(0-3)B(§-0] tacé 43 L Viy a=-5,b=3
s Jatb=0 [b=3 S ’

.Vay a=-1,b=3

lat+tb=2 a=-1
b) A(1;2),B(2;1), ta c6

2a+b=1 |b=3
¢), d), e), f) thuc hién gidi tuong tu.

Bai 2.2. Viét phuong trinh y = ax+b ciia cic duong thang :

a) Pi qua A(4;3),B(2;-1)

b) Pi qua diém C (1; —1) va song song vai truc Ox

¢) bi qua diém D(-5;4) va song song véi truc Oy

d) Song song v6i dudng thang y =3x -2 va di qua diém E(2;3)
e) Pi qua diém F(3; -2) va vudng géc dudng thang (d) : y = 3x — 4

HDx Gidi
. B i 2 R R . |4a+b=3 a=2 R
a) DPuong thang y =ax+b di qua diém A va B, nén ta c6 - . Vay y=2x-5
2a+b=-1 b=-5
b) Puodng thing y=ax+b di qua diém C va song song véi truc Ox, nén ta c¢6 phuong trinh can tim

la y=b=-1

¢) Puodng thing y=ax+b di qua diém D va song song vdi truc Oy, nén ta c6 phuong trinh can tim
la x=a=-5 q

d) Puongthang y =ax+b di qua diém E va song song voi duong thang y =3x—2, nén ta c6

2a+b =3 a=3 )
= .Vay y=3x-3.

a=a'=3 b=-3
e) Puongthing y=ax+b di qua diém F va vudng géc voi duong thang y =3x—4, nén ta c6
3a+b=-2 a=—l . 1
= ° 3. Vay y:—gx—l
aa'= b=-1

Bai 2.3. Xdc dinh a, b sao cho dudng thang y=ax+b
a) Cat dudng thing y = 2x + 5 tai diém c6 hoanh d¢ bang —2 va cit duong thang y = —3x + 4 tai diém c6
tung do bang 2.

b) Song song v6i duong thang y = %xvé di qua giao diém cia hai duong thang: y = —%x +1 vay=3x

+5

i i HDx Giai i
a) Trén duong thang y = 2x + 5, diém c6 hoanh d6 bang — 2 1a A(-2; 0). Tr6en duong thang y = -
3x + 4, diém c6 tung 46 bang -2 1a B(2;-2).

12
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_ 3
-2a+b=1 “=7y
o
2

=g

Puong thing can tim di qua hai diém A va B. Nén ta c6
2a+b=-2

h=—

b) Goi M la giao diém cua cua hai dudng thing y = —%x +1 vay=3x+5, ¢6 tao d6 1a nghiém cua

1 x s
. . =-—x+l 7 8 11 . . ,
hé phuong trinh 2 o 1 . Vay M 7 = . Puong thang y =ax+b di qua
y=3x+5 y=—
7
1 1 15
diém M va song song v6i duong thang y = Ex nén ta tim duoc a _5 ;b :7
Bai 2.4. V& do thi cdc ham sb sau
a) y=2x-3 b) y=+2 C)y=—%x+7 d) y=|xf+1
e) y=|x-2| f)y=|x=3 g y=3x-2| h) y=|x[+2x
HDx Gidi

Dé v& d6 thi ham sb y =ax+b ta chi can xdc dinh hai diém thudc duong thing do.
Dé vé& do thi ham s6 tri tuyét doi y = |ax +b| , v& duong thang y =ax+b va duong thang
y =—ax—b 10i x6a di hai phan dudng thing nam phia dudi truc hoanh.

a) DO thi ham s6 y =2x -3 di qua hai diem A(0; —3),3(%;0]
b) D6 thi ham s6 y = V2 1a dudng thang song song véi truc hoanh
¢) DO thi ham sb y = —%x+7 di qua hai diem € (0;7),D(2;4)
d) Ta vé& d6 thj ham s y= |x| , sau d6 tinh tién 1&n trén truc tung mot don vi, ta duoc dd thi ham sb
y=[af+1
e) 1), g), h) hinh ve.
s y ¥ :(|+1 I,-’J
. ; [ [y=pr-2
. o y=lx-Y A

[N ]

B. BAI TAP PE NGHI

Bai 2.5. Pinh a va b sao cho d6 thi ham s y =ax +b:

a)
b)
c)
d)

Di qua hai diém A(2; 8) va B(- 1; 0)

Pi qua diém C(5;3) va song song v4i duong thang d:y=-2x+8
Pi qua diém D(3; — 2) va vudng goc duong thang (d) : y=-3x +4
Di qua diém E(1; — 2) va c¢6 hé s6 géc 12 0,5

Bai 2.6. Viét phuong trinh duong thang y = ax + b thoa :

a)

bi qua hai diém A(5;3)vaB(@3;-4)

13
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b) Di qua hai diém C(- 1; 3) va D(1; 2)
¢) Di qua diém E(- 5;4) va song song véi truc Oy
d) biqua diém F(\/E ; 1) va song song voéi truc Ox
Bai 2.7. Viét phuong trinh duong thang d: y = ax+b khi biét :
a) (d) di qua A(-1;2) va c6 hé sb géc bang 3.
b) (d) di qua A(=1;2) va c6 tung d6 gdc bang 3.
¢) (d)diqua A(-1;2) va B(0; -5).
d) (d)diqua A(-1;2) va song song véi dt: y = 2x — 1
Bai 2.8. Xdc dinh a, b sao cho dudng thing y = ax + b:
a) Cit duong thang y = 3x + 2 tai diém c6 hoanh d¢ bang 2 va cat duong thing y = — 3x + 4 tai
diém c6 tung do bang 2.

b) Song song vé&i duong thang y = %xvé di qua giao diém ctia hai duong thang: y = %x +1 vay=

5X+3‘ )

Bai 2.9. Vé d06 thi cac ham so sau:
QRS —
-x+5; x<0 -x+6; x<2

x+2;0<x<3

d) y= —%x+5; 3<x<5 e) y=‘—%x+l

£ y= x+1; x=1
Y 2x+4; x<l1

2x=T7; 5<x<7

x+1; x<0
) y= 2x+l; x<1 b y= 2|x+2| ; x<0 K y= 1; 0<x<2
&y —%x+%; x>1 - 2x+4; x>0 - x—1; 2<x<3

—x+5; x23
Bai 2.10. V& dd thi ba ham s6 sau trén cung mot hé truc toa do: (D1): y=—x+ 6; (D2): y =2x va (D3):
1
y > X
a) Tim toa do giao diém A cuia (D1) va (D2)
b) Tim toa d6 giao diém B ciia (D1) va (D3)
¢) Tim toa do giao diém M va N cta (D) va hai tryc toa do Ox, Oy
d) CMR: Hai tam gidc OAB va OMN c6 cung trong tam
Bai 2.11. Tim m sao cho db thi ham sb y=-2x+m(x + 1)
a) bi qua géc toa do O(0; 0)
b) Pi qua diém M (- 2; 3)
¢) Song song voi duong thang y = NER
Bai 2.12. Tim toa d6 giao diém cua hai dudng thang sau:

a)(d): y =%x—4 va(d):y=-3x+10

b)(d):y=—-2xvay=-3
c)(d:x=-2va(d):2x-3y-5=0

D. BAI TAP TRAC NGHIEM
Cau 1. Biét ring d6 thi ham s6 y —ax + 4 di qua hai diém M (-1;3) va N(1;2). Tinh tong S=a+5.
As=-1 B. s=3. C.s=2 D.s=>
2 2
Cau 2. Tim » déhamsb y= —(m2 +1)x+m—4 nghich bién trén R.
A.m>—1. B. m>1. C. V6i moi m. D. m<—1.

Cau 3. Bang bién thién ¢ dudi la bang bien thién cia ham so0 nao trong cdc ham s6 dugc cho ¢ bon
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phuong dn A, B, C, D sau day?

A y=—|2x—1|. B. y=2x-1. C. y=[2x-1. D. y=1-2x
Cau 4. Cho ham s6 bac nhit y=ax+b. Tim ¢ va b, biét ring dd thi ham sd cit duong thang
A, :y=2x+5 tai diém c6 hoanh d¢ bang —2 va cit duong thing A,:y=-3x+4 tai diém c6 tung do
bang -2.

A.azé;b:—l. B.a:—é;b:l. C.a:—é;b:—l. D.azé;b:l.
4 2 ) 4 2 ) 4 2 4 2
Cau 5. Tim m d¢ ham sO y = m(x+2)—x(2m+1) nghich bién trén R.
A.m>—%. B. m>-2. C.m<—%. D. m>-1.
Cau 6. Tim » déham sé y=(2m+1)x+m—3 dong bién trén R.
A.m>l. B.m<l. C.m<—l. D.m>—l.
2 2 2 2
Cau 7. Pudng thing nao sau day song song véi duong thing y =/2x.
1 2
A. y=1-2x. B. y=—x-3. C. y+V2x=2. D. y——x=5.
y y \/E y y \/5

Cau 8. Tim gid trj thuc cua tham s m dé ba dudng thiang y= —5(x+1), y=mx+3 va y=23x+m phan
biét va dong qui.

A. m=3. B. m=13. C. m=-13. D. m=3.
CAu 9. Cho ham s§ y = ax+5 c6 d6 thi 12 hinh bén. Tim ¢ va b.

A.a=-3va p=3. B.a:% va h=3.
N 3 .
C.a=-2vap=3. D'a:_E vab=2.
Cau 10. Tim a va b d€ d0 thi ham sb y—ax+5 di qua cdc diém 4(-2;1), B(;,-2).
A.ag=1vapr=1. B.a=-1vab=-1.
C.a=-2vab=-1. D.a=2vasr=1.

Cau 11. Tim gi4 tri thyc cia » dé hai dudng thang d:y=mx—3 vad A:y+x=m cit nhau tai mot diém
nam trén truc tung.

A. m=0. B. m=3. C. m=43. D. m=-3.
Cau 12. Tim tat ca cdc gid tri thuc ciia m dé hai duong thang d:y=mx—3 Vi A:y+x=m cat nhau tai
mot diém nim trén tryc hoanh.

A.m:—\/g. B. m=3. C.m:\/g. D.m::tx/g.
Cau 13. Cho ham s6 y=x—1 c6 dd thi 1a duong A. PBuong thfmg A tao voi hai truc toa d0 mot tam
gidc c6 dién tich § bang bao nhiéu?

A. s=2. B.S:%. C.S:%. D. s=1.
Cau 14. Biét rang d6 thi ham s6 y = ax + b di qua diém 4(—3;1) vacé hé s géc bang —2. Tinh tich P = ab.
A. P=-5. B. P=10. C. P=-7. D. p=-10.

Cau 15. D) thi hinh bén 1a d6 thi ctia mot ham s6 trong bén ham sb dugce liét ké & bén phuong 4n A, B,
C, D duéi day. Hoi ham s6 d6 1a ham s6 nao?

A. y=|«|. B. y=|«/+1. C. y=1-|4. D. y=|«-1.
Céau 16. Tim phuong trinh dudng thing d: y = ax + 5. Biét duong thang 4 di qua diém 1 (2;3) vatao véi

hai tia Ox, Oy mdt tam gidc vudng can.
A, y=—x-5. B. y=x-5. C. y=x+5. D. y=—x+5.
Céu 17. Cho ham s6 bac nhat y=ax+5. Tim « va 5, biét rﬁng dd thi ham sé di qua diém M(-11) va
cit truc hoanh tai diém c6 hoanh d 1a 5.
5

A.a:l;b:i B.a:—l;b:——. C.a=
6 6 6 6

Céau 18. Tim phuong trinh dudng thing d: y = ax + b . Biét duong thing 4 di qua diém 1 (1,3), cét hai tia

6 6 6 6

Ox, Oy va céch gbc toa dd mot khoang bang /5 .
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A. y=-2x+5. B. y=-2x-5. C. y=2x-5. D. y=2x+5.
Cau 19. Tim phuong trinh dudng thang d : y = ax + 5. Biét dudng thang ¢ di qua diém 7(1;,2) va tao véi
hai tia Ox, Oy mdt tam giac c6 dién tich béng 4.

A. y=2x+4. B. y=-2x+4. C. y=2x—-4. D. y=-2x-4.
Cau 20. Biét rang d6 thi ham sb y=ar+b di qua diém M(1;4) va song song v6i dudng thang
y=2x+1. Tinh tong § = a +&.

A. 5=-4. B. s=4. C.s=2. D. s=o.
Cau 21. Bang bién thién & dudi 1a bang bién thién ctia ham sb nao trong cdc ham s6 dwoc cho & bon
phuong dn A, B, C, D sau day?

A. y=|3x+4. B. y:|4x73|. C. y=|-3x+4| D. y=|4x+3.
Cau 22. D6 thi hinh v& 13 d6 thi cia mot ham s6 trong bon ham sb dugc liét ké & boén phuong dn A, B,
C, D dudi day. )

Hoi ham s6 d6 1a ham s6 nao?

A, y=—x+1. B. y=x+1. C.y=—x+2. D. y=2x+1.
Cau 23. Cho ham s6 y=2x+m+1. Tim gia tri thuc cua m dé dd thi ham sd cét truc hoanh tai diém c6
hoanh do bang 3.

A. m=+7. B. m=3. C. m=-17. D. m=17.
Cau 24. D6 thi hinh v& 13 d6 thi cia mot ham s6 trong bon ham sb dugce liét ké & boén phuong dn A, B,
C, D dudi day. )

Hoi ham s6 d6 1a ham s6 nao?

A. y=|x+1. B. y=|x|+1. C. y=2|x[+1. D. y=[2x+1].

Cau 25. Tim tat cd cdc gid trj thyc cta tham s6 m dé dudng thing y =(m’ —3)x+2m—3 song song véi

duong thang y=x+1.

A.m=1. B. m=2. C. m=+2. D. m=-2.
Céu 26. Toa d6 giao diém cua hai dudng thing y = 123 13 y= —[%H la:
A. (0;-1). B. (2-3). C. o;% . D. (3-2).

Cau 27. Tim tit ca cic gid tri thuc cta tham sb m dé dudng thing y=3x+1 song song voi duong
thang y=(m2 —l)x—l—(m—l).

A. m=42. B. m=2. C. m=-2. D. m=0.
Cau 28. Cho ham s0 y=2x+m+1. Tim gia tri thuc ciia » dé do thi ham so cat tryuc tung tai diem cé
tung d6 bang —2.

A.m=-1. B. m=-3. C. m=3. D. m=o0.
Cau 29. Do thi hinh bén 1a d6 thi cua mdt ham so trong bon ham so dugc liét k€ & bon phuong dn A, B,
C, D dudi day. Hoi ham so d6 1a ham so nao?
Yy

O 1 2%

2x—3 khix>1 2x—3 khix<1
A. = e B. = )
/() {x—Z khix <1 /() {x—Z khix > 1
3r—4 khix>1
C. = - D. y=[x-2.
S () {—x khix <1 y=l-2

Cau 30. Tim tat cd cdc gid tri thuc clia tham sb m dé dudng thang d:y=(3m+2)x—7m—1 vudng géc
véi duong A:y=2x—1.
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Aom<, B.m>—l. C.m=0. D.om——2.
6 2 6
Cau 31. Puong thing d:§+%:1, (a=0;6=0) di qua diém M(-1;6) tao véi cic tia Ox,0y mot tam
gidc c6 dién tich bang 4. Tinh S =a+25.
A. s=10. B. s=6. C.S:—3—38. D.S__SJFTN?.
Cau 32. Biét rang d6 thi ham s6 y —ax+5 di qua diém E(2;—1) va song song véi dudng thang ON voi

0 1a gbc toa d6 va N(1;3). Tinh gid tri biéu thic §=a* 457,

A. §=58. B. s=-40. C. s=-58. D. s=-4.
Cau 33. Tim tat ca cdc gia tri thuc cua m d€ duong thang y = m’x+2 cat duong thang y =4x+3.
A. m=-2. B. m = £2. C. m=2. D. m=+2.
Cau 34. Ham s0 y=2x—1 ¢6 d0 thi 1a hinh nao trong bon hinh sau?
y Y \ y \ y
X X X
—_ |A \ \ I
0

x
VAR > R S BN
-1 -1 -1 -1
/ S

A. B. C. D.
Cau 35. C6 bao nhiéu gid tri nguyén cia tham sb m thudc doan [-2017;2017] dé ham sd

y=(m—2)x+2m dong bién trén R.

A. V5 5. B. 2015. C. 2014. D. 2016.
Cau 36. Bict rang do thi ham s0 y=ax+5 di qua diém N(4;—1) va vudng géc véi duong thang
4x—y-+1=0.Tinh tich P=ab.

A.p=1 B.P=1. C. P=o. D.P=—1

4 ‘ 2 ) , , .4

Cau 37. DO thi hinh vé 1a d6 thi cia mdt ham s6 trong bon ham s6 dugc li¢t ké & bon phuong an A, B,
C, D dudi day.

Hoi ham s6 d6 1a ham so nao?

A. y=[3x+2|-1. B. y=[2x+3|. C. y=[2x+3-1 D. y=[x-2|.
Cau 38. D0 thi hinh v& 12 d6 thi cia mot ham s6 trong bén ham sé duoc liét ké & bon phuong 4n A, B,
C, D dudi day. Hoéi ham so d6 1a ham so nao?

-
Y
.......... 1
T
4
-1 o
A. y=—x vOi x<0. B. y=|x|.
C. y=—x D. y=|x| v6i x> 0.

Cau 39. C6 bao nhiéu gid tri nguyén cia tham sb m thudc doan [-2017;2017] dé ham sd
y=(m’—4)x+2m dong bién trén R.
A. 4030. B. 4034, C. Vo sb. D. 2015.
Cau 40. Tim gi4 tri thuc cua tham s6 = d¢ ba duong thang y=2x, y=-x-3 va y=mx+5 phan biét
va dong qui.
A. m=-5. B. m=17. C.m=-1. D. m=5.
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§3. HAM SO BAC HAI

A. KIEN THUC CAN NAM
1. Ham sb bac hai y =ax® +bx+c,a 20

- Téap xac dinh D=R

- D0 thi ctia ham s6 1a mot arabol ¢6 dinh 1a diém 7 (—i; —%) , ¢6 truc d6i xung 1a duong

2a a
B b
thang x = ——
2a
- Parabol c6 bé 16m quay 1én trén néu a >0 va quay xuong néu a <0.
-~ H -~ H

Y

N
ol | ’
2a ) i
7

0 :

2. Bang bién thién

]

H A
]

i

]

i
b
A
;

]

]

]

]

]

a=0 a <0

b b
X -0 — 400 X -00 — +00

Ja 2a

T2 +00 A

y y 4a

A
“4a o0 -0
DPinh li:

A (NI A . < A A 3 b N A < A A
- Neéu a>0 thi ham s0 y = ax” +bx +c¢ nghich bién trén khoang(—m; —2—j va dong bién trén
a

khoang (_2£;+00]
a

4 TN A A < A A 5 b N . < A A
- Néu a <0 thi ham s0 y = ax” +bx +c dong bién trén khoang(—OO; —2—j va nghich bién trén
a

khoang (—;;MOJ
a

3. Céch vé& d6 thi ham s bac hai
Dé vé duong parbol y = ax® +bx+c,a 0, ta thyc hién cic budc sau:

Xéc dinh toa do dinh 12 diém / (—i; _A ]

2a  4a

~ Z. s 4 2 b
- V& truc doi xung d la duong thang x = B
Xac dinh giao diém cua parabol véi céc truc toa do (néu c6). Xédc dinh thém mot sb diém thudc
d6 thi. Chang han, diém dbi xtmg véi giao diém ctia d6 thi véi truc tung qua truc déi xing ciia
parabol.
- V& parabol, duya vao cac Két qua trén, chi y bé 16m cua do thi khi ¢ >0, a <0.
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B. BAI TAP
Bai 3.1. Xac dinh toa d6 ctia dinh va cac giao diém voi truc tung, truc hoanh (néu c6) ctia mdi parabol
a) y=2x"-x-2 b) y=-2x"+4x-3 c) y=x"—2x
d) y=—x+4 e) y:—%x2+2x+l d) y=—2x"—x+2
HD» Gidi

a) Tacba=2,b=-1,c=-2. A=17

Truc ddi xtng x = —i = i; dinh I (%, —%j, parabol cit truc tung tai diém A(0;2)

2a
_1+17

Dé tim giao diém véi tryc hoanh ta giai phuong trinh 2x* =x=2=0 = x,, =

s

truc hoanh tai B( 2 ;0 ;

, parabol cit

b) Truc dbi ximg x = —; =1, dinh I(l;—l) , giao diém véi truc tung A(O; —3) . Khdng c6 giao
a
diém voi truc hoanh

¢) Truc doi xing x = —2£ =1,dinh / (1; —1) , glao diém véi truc tung O(O;O) , cit truc hoanh tai
a

0(00),A(2;0)
d) ,e), f) thuc hién gidi twong tu

Bai 3.2. Lap bang bién thién va v& do thi cdc ham s6 sau
a) y=-x"+2x-2 b) y=2x"+6x+3 c) y=3x"-2x-1 d)
y=-3x"+2x-1 e) y=—x>+4x-4 ) y=2x"+x+1
HDx Gisi
a) y=-x’+2x-2,c6a=-1,b=2,c=-2. Ham s6 dong bién trén khoang (—co;1) va
Toa d6 dinh 1(1;~1). Truc déi ximg x = —23 =1 nghich bicn trén khodng (0; +e0)
“ Piém dac biet A(0;-2),A'(2;-2)

a <0 bé 16m hudng quay xubng . Bang bién thién .
Do thi

X -0 1 +00

A
\u'u\ila
0
%,
+
IS
B
[TA)

b) y=2x"+6x+3
o 40 3 3 L
Toa dd dinh [ _E;_E . Truc doi xung

_ b _ 3
X=—-——=-—
2a 2
Béng bién thién

. a>0 nén bé 16m quay Ién trén

19
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+o0

|
N w
oy

+c0 +o0

’
y \ . y=22 — 6543
-5 3 2 a4/ n 1 : oy

-1

Ham sb nghich bién trén khoang (—00; —%j va =

dong bién trén khoang (—%; +ooj

Diém dic biét A(0;3),A4'(-3;3)
Do thi
c), d), e), f) thuc hién gidi tuong tu.

Bai 3.3. Xdc dinh parabol y = ax’ +bx + 2, biét parabol d6
a) Pi qua hai diém A(1;5),B(-2;8)

b) Pi qua diém C (3; —4) va ¢6 truc ddi ximg x = —%

¢) C6 dinh 1(2;-2)

d) Bi qua diém D(-1;6) va c6 tung d¢ dinh 1a —i

HD» Gidi
) L . . _|la+b+2=5 a=2 _ )
a) Parabol di qua hai diém A va B, nén ta c6 - .Vay y=2x"+x+2
4a-2b+2=8 b=1
9a+3b+2=-4 a——l !
b) Tugiathiét,tac6s p 3 o 3 .Vay y:—gxz—x+2
2a 2 b=-1
_b_, B )
TR , 2a =—4a a=1 A 2
c) Tur gia thiét, ta c6 = 5 = Vay y=x"—4x+2
_A:—z 8a—b" =—8a b=-
4a
a=1
d) Tir gia thiét, ta c6 L0 Jamees -
u gia thiét, ta co - = .
g —A:—l 8a-b*=-a a=16
4a 4
b=12

Vay y=x>-3x+2 hodc Vay y =16x> +12x+2

Bai 3.4. Cho parabol (P): y=-x"+6x-5
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi ham s trén 7
b) Dung do thi, hay bién luan theo m s6 diém chung cia (P) va dudng thang (d): y =m

HD» Giai

a) y=—-x>+6x-5,c6a=-1,b=6,c=-5.

Toa d6 dinh 7(3;4). Truc déi xtmg x = —Zi =3

a
a <0 bé 16m hudng quay xudng . Bang bién thién y / \
-00 -0

20
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Ham sb dong bién trén khoang (—00;3) va nghich Diém dic biét
A(0;-5),A'(6;-5),B(1;0),C(5:0)

bién trén khoang (3; +00)

D) thi
Y|
ym | b) Puong thang y =m la duong thing song
song vo6i truc hoanh. Do d6, dua vao dd thi ta
cé
/ \ * m>4 thi parabol (P) va duong thang
X (d) khong c6 diém chung

= m =4thi parabol (P) va duong thang
(d) ¢6 mot diém chung 1a dinh 7(3;4)

= m<4 thi parabol (P) va dudng thang
(d) c6 hai diém chung

Bai 3.5. Cho ham s6 y = —x* +4x -3

a) Khdo sat sy bién thién va vé do thj ham s6 trén

b) Dua vao do thi, hdy néu cac khoang trén d6 ham s6 chi nhan gia tri duong.
¢) Dua vao d6 thi, hay néu cac khoang trén d6 ham sb chi nhan gia tri am.

HDx Gidi
a) y=-x>+4x-3,c6a=-1,b=4,c=-3. v]

Toa d6 dinh 7(2;1). Truc ddi xtmg x:—zizz N /
a B

a <0 bé 16m hudng quay xubng . Bang bién thién

X -00 2 +00

Ham sé dong bién trén khoang (—00; 2) va nghich
bién trén khoang (2; +00)

Diém dac biet A(0;-3),A'(4;-3),B(10),C(3;0)
Tur do thi, ta thay:

b) Ham s6 chi nhén gi4 tri duong néu x 0 (1;3)

¢) Ham s chi nhan gia tri am néu x0O (—00;1) O (3; +00)

Bai 3.6. Cho (P): y=x" —2[x|+1
a) Khao sat sy bién thién va v& do thi (P) 7
b) Dung do thi, hay bién luan theo m s6 diém chung cia (P) va dudng thang (d): y =m

, HDs Gidi
a) Tap xdc dinh cua ham s6 la D =R . Ngoai ra xung qua truc Oy. Véi x =0, co
Fx) = (22)" =2 +1= 27 =241 = £ (), ¥ = f)x® =2x+1
ham s6 12 ham sb chén. P thi ctia né nhan truc Bang bién thién

tung la truc do6i xting. B¢ xét chiu bien thién va
vé d6 thi ctia nd chi can xét chi€u bién thién va vé

dd thi ctia n6 trén nira khoang [O; +00) , 10i léy ddi y \ 0/

X (0] 1 +00

b) Tr 6 thi, ta thay: 7 , m =1 thi duong thing (d) cét parabol
- m>1 th; duong thang (d) cat parabol (P) (P) tai ba diém
tai hai di€m 0 <m <1thi duong thang (d) cat
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parabol (P) tai bon diém \ y /
- m =0 thi duong thang (d) cat parabol (P) y=m
tai hai diém

b thi 4

C. BAI TAP PE NGHI
Bai 3.7. .Xdc dinh parabol (p): y = 2x* +bx + ¢, biét parabol d6
a) bDi qua hai diém A(O;—l),B(4;O)
b) Di qua diém C(0;4) va c6 tryc ddi ximg x =1
c¢) Codinh 1(-1-2)
d) Diquadiém D(-1;6) va c6 hoanh d¢ dinh 1a 2
Bai 3.8. Xdc dinh Parabol (P): y = ax? + bx + 3, (a 2 0). Khi biét:
a) Parabol dat cuc dai béng 12taix=3
b) (P) tiép xtc truc hoanh tai x = -1
¢) (P) ct truc hoanh tai hai diém M(-1; 0), N(-3; 0)
d) (P) di qua E(-1; 9) va c6 truc dbi xung x = -2
Bai 3.9. Tim toa d6 giao diém ctia cdc d6 thi ham s sau. Trong mdi trudng hop hiy vé db thi cdc ham
nay trén cung h¢ truc toa do:
a)y=x-1vay=x>-4x+3
b)y=2x-1vay=x>-3x +5
O)y=-x+3vay=-x>-4x+1
Bai 3.10. Cho parabol (P): y=-x"+5x+6
a) Khao sdt su bién thién va vé d6 thi ham sb trén
b) Dung dd thi, hay bién luan theo m sb diém chung cua (P) va duong thflng (d): y=m
Bai 3.11. Cho ham s y = x? — 5x + 4.
a) Khao sét su bién thién va v& dd thi ham sb trén
b) Dua vao dd thi, hay néu cic khoang trén d6 ham sb chi nhan gia tri duong.
¢) Dua vao d6 thi, hay néu cac khoang trén d6 ham s6 chi nhan gia tri &m.
Bai 3.12. Cho (P): y =—x’ +2|x|+2
a) Khao sét su bién thién va v& do thi (P)
b) Dung d6 thi, hay bién luan theo m s6 diém chung cua (P) va dudng thing (d): y =
Bai 3.13. Trong cung h¢ tryc toa do Oxy veé duodng thang (D): y =x — 1 va (P): y = -x2 — 4x + 3. Tim toa
do giao diém cua (D) va (P) bang phép tinh va dd thi.
Bai 3.14. V& d0 thi ham s6 sau, roi 1ap bang bién thién cta né:

x'—4x 1x20 “2x+1 ;x20
b) y=

a) y= = c) y=|x*-2x-8
d % :x<0 x> +4x+1 ;x<0 Y ‘ ‘
gy y=) ¥ T2l ) y =[x +6x-5 0 y =[x —dx+3)
y= e) y=|—x X — y=|x"—4x
2x*=2x-3 ;x21
D yepeered 0zt =2 -4 +3
22
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D. BAI TAP TRAC NGHIEM
Cau 1. Cho ham s6 y = ax> +bx +¢ ¢6 d0 thi nhu hinh bén.
Khing dinh nao sau day ding ?
A. a<0,5<0, c>0. B.a2>06<0,c>0. C.a>0,06>0,¢c>0. D.2>0 6<0, c<0.
CAu 2. Cho ham s f(x)=ax® +bx +¢ c6 bang bién thién nhu sau:

X —00 2 —+00

400 +00

y /

-1

Tim tat ca cdc gid tri thuc cta tham s6 m dé phuong trinh f(x)—1=m c6 diing hai nghiém.

A. m>—1. B. m>-1. C. m>0. D. m>-2.
Cau 3. Tim gid trj 16n nhat y_ clia ham s6 y = —2x” +4x.
Ay =2. B.y,  =2V2. C.y,..=2. D.y, =4.

Cau 4. Cho parabol (P):y=x>—2x+m—1. Tim tit ci cdc gid tri thuc clia m dé parabol cat Ox tai hai
diém phan biét c6 hoanh d6 dwong.

A, m<1. B. m<2. o C. m>2. D. 1<m<2.
Cau 5. Parabol (P): y = x” +4x+4 c6 s0 diém chung véi truc hoanh la
A. 3. ) B. 1. ) C. 2. ) D. o.

Cau 6. Tim gid tri 16n nhat M va gia tri nho nhat m cua ham s6 y = f(x)=x>—4x+3 trén doan [-2;1].
A M=15 m=1. B. M =15 m=0. C.M=1,m=-2. D. M =0, m=—15.
Cau 7. Xéc dinh parabol (P):y =ax’ +bx +c, biét réng (P) di qua ba diém A(1,1), B(—1;,-3) va 0(0;0).
A, y=—x"+2x. B. y=x>-2x. C. y=x"+2x. D. y=—x*-2x.

Céu 8. Cho ham s6 y = ax + bx + ¢ ¢6 d0 thi nhu hinh bén. Khing dinh nao sau diy ding ?
A.a<0,6<0, c>0. B.a<0,6<0,c<0. C.a<0,6>0,c>0. D.a>0 6<0, c>0.

Cau 9. Tim gi4 tri thyc cua tham sb m dé parabol (P): y =mx® —2mx—3m—2 (m=0) c6 dinh thugc duong
thé.ng y=3x—1.

A. m=—6. ) B. m=6. ) C.nz:l. i D.m:’fl.‘ )
Cau 10. Tim tat ca cac gid tri thyc cia tham sO m dé duong thang d:y=mx cat do thi ham so
(P): y=x’—6x +9x tai ba diém phan biét.

A.m>18. ~ B.m>0vam=9. C. m>o. o D. m<18 va m=9. )
Cau 11. Biét rang ham sO y =ax’ +bx+c (a=0) dat gid tri nho nhat bang 4 tai x =2 va c6 do thi ham so
di qua diém 4(0;6). Tinh tich P = abc.

3

A.P:E. B. P=-6. C. P=6. D. pP=-3.
Cau 12. Cho ham s6 y = ax” + bx +¢ c6 d0 thi nhu hinh bén. Khang dinh nao sau diy ding ?
A. a2<0,56>0, c<0. B.2<0,6>0 ¢c>0. C.a>0,06>0,c<0. D.2>0 6<0, c>0.
Cau 13. Tim gid tri 16n nhit M va gid tri nho nhit » cta ham sb y= f (x)=x"—3x trén doan [0;2].
A.M:Z;m:—z. B.M:E;m:O. C.M:—Z;m:—z. D.M:O;m:—z.
4 4 4 4

Cau 14. D6 thi hinh bén 12 d6 thi ctia mot ham sé trong bon ham s6 duge liét k& & bén phuong dn A, B,
C, D dudi day. Hoi ham s d6 12 ham s6 nao?

A. y=-3x" —6x. B. y=3x>+6x+1. C. y=x>+2x+1. D. y=—x*-2x+1.
Cau 15. Ham s nao sau ddy nghich bién trén khoang (—1;+00)?
A. y=—2(x+1). B. y=—2x" +1. C. y=2(x+1). D. y=+2x*+1.
Cau 16. Giao diém cuia hai parabol y=x> 4 va y=14—x* la:
A. (35) va (=35). B. (V18;14) va (—18;14).
23
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C. (2;10) va (-2;10). D. (Vi4;10) va (~14;10).
Cau 17. Cho ham s§ f(x)= ax® +bx+¢ 6 d6 thi nhu hinh v& bén. Tim tt ca céc gid tri thyc clia tham s6 m dé
phuong trinh £ (x)+m—2018 =0 c6 duy nhat mot nghiém.

A. m=2015. B. m =2016. C. m=2017. D. m=2019.
Cau 18. Ham s6 nao sau day c6 do thi 1a parabol c6 dinh 7(-1;3)?
A. y=2x"—4x-3. B. y=2x*-2x-1. C. y=2x>+4x+5. D. y=2x*+x+2.

Cau 19. Cho parabol (P):y=x*—4x+3 va dudng thing d: y —mx+3. Tim gid tri thuc cia tham s6 m dé
d cit (P) tai hai diém phén biét 4, B c6 hoanh d9 x,, x, thoa man x +x;=8.
A. Khong c6 m. B. m=-2. C. m=4. D. m=2.

Cau 20. Ham s nao sau day dat gia tri nhd nhat tai x = %?

A. y:xz—%x—kl. B. y=4x"-3x+1. C. y:—x2+%x+1. D. y=—2x>+3x+1.

Cau 21. Cho parabol (P): y=ax’ +bx+c, biét rang (P) diqua M(—5;6) va cit tryc tung tai diém c6 tung
d6 bang —2. Hé thirc nao sau diy ding?

A. a=6b. B. 25a—5b=38. C. b=—6a. D. 25a+5b=3.
Cau 22. Cho parabol (P): y=x*—2x+m—1. Tim tat ca cdc gid tri thuc cia m d¢ parabol khong cat Ox.
A. m<2. B. m<2. C. m>2. D. m>2.

Cau 23. X4c dinh parabol (P): y = ax® +bx +¢, biét rang (P) c6 dinh I(—2;—1) va cit truc tung tai diém c6
tung d6 bang —3.

A, y=—x*-2x-3. B. y=x>—-2x-3. C. y:—%xz—Zx—& D. y= %xZ—Zx—&

Cau 24. Biét rang ham s0 y = ax® +bx +c (a=0) dat gia tri 16n nhat bang = tai x=2= va tong lap phuong

le

céc nghiém ctia phuong trinh y=0 bang 9. Tinh P = abc.

A. P=—6. ) B.p=0. C. p=e. D. P=7.
Cau 25. Cho ham s0 y = —x* +4x+1. Khang dinh nao sau day sai?

A. Trén khoang (3;+00) ham s6 nghich bién.

B. Ham s6 nghich bién trén khoang (2;+00) va dong bién trén khodng (—oc;2).

C. Ham s nghich bién trén khoang (4;+00) va d6ng bién trén khoang (—o034).

D. Trén khoang (—oc;—1) ham s dong bién.
Cau 26. Tim gid tri nhé nhdt y_, cta ham sd y = x> —4x+5.

A’ yminzl' B' ymin:O‘ C’ ymin:_z' D' ymin:2
Cau 27. Tim parabol (P): y = ax* 4 3x 2, biét rang parabol c6 dinh 1 —L—%].
A, y=x"+3x-2. B. y=x*+x—4. C. y=3x"+x-1. D. y=3x"+3x-2.
Cau 28. Tim gid tri thyc cia m dé phuong trinh [2x” —3x+2| = 5m—8x —2x” ¢6 nghiém duy nhét.
Aom=-". B.m:g. C.m:m—7. D. m—-L.
40 5 80 80
Cau 29. Xdc dinh parabol (P): y =ax’ +bx+2, biét ring (P) di qua hai diém M (1;5) va N(-2;8).
A, y=-2x"—x+2. B. y=2x*+x+2. C.y=x"+x+2. D. y=—2x"+x+2.

Cau 30. Bang bién thién ¢ dudi 1a bang bién thién cia ham sé ndo trong cdc ham s dugc cho ¢ bon
phuong an A, B, C, D sau day?
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x —00 2 400
—+00 +00
y
-5
A, y=x"—4x-5. B. y=x*—4x-1. C. y=—x"+4x. D. y=—x*+4x-9.
Cau 31. Dinh cua parabol (P): y=3x"—2x+1 la
A ifie). b 1[12). c.1-12) b o[-
33 33 33 33

Cau 32. Cho parabol (P):y=x*—4x+3 va duong thang 4:y=mx+3. Tim tit ca cdc gia tri thuc cia m

dé d cat (P) tai hai diém phén biét 4, B sao cho dién tich tam gidc 04B b@'mg 5

A.m=-1. B. m=7. C. m=-17. D.m=—1,m=-7.
Cau 33. Truc ddi xtmg cua parabol (P): y=2x*>+6x+3 1a
3 3
A y=-3. B. x=—-. C.y=—=. D. x=-3.
y 3 x 2 y 3 x 3

Cau 34. Xdc dinh parabol (P): y=ax’ +bx +c, biét ring (P) cit truc Ox tai hai diém c6 hoanh do 1an luot
1a —1 va 2, cit truc Oy tai diém c6 tung do bang -2.

1
A. y:zx2+x—2. B. y=x*—x-2. C.y=-2x"+x-2. D. y=—x*+x-2.

Cau 35. Do thi hinh v& 1a do thi ctia mot ham s6 trong bén ham s6 dugce liét ké & bén phuong 4n A, B, C,
D duéi day. Hoéi ham s6 d6 1a ham s6 nao?

A. y=2x"-3x+1. B. y=x>-3x+1. C.y=—x"+3x-1. D. y=—-2x* +3x 1.
Cau 36. Xdc dinh parabol (P):y=2x’ +bx +¢, biét rang (P) c6 dinh 1(-1;-2).

A. y=2x"—4x+4. B. y=2x"—4x. C. y=2x"-3x+4. D. y=2x" +4x.
Cau 37. Toa d6 giao diém cua (P):y=x"—4x v6i duong thing d:y=-x—2 Ia

A. M(-31),N(3;-5). B. M(1,-3),N(2;,—-4).

C. M(0;-2), N(2;—4). D. M(-1;,-1), N(-2;0).

Cau 38. Xdc dinh parabol (P): y =ax +bx +¢, biét rang (P) c6 dinh thudc truc hoanh va di qua hai diém

M(0;1), N(2;1).

A, y=x"4+3x+1. B. y=x>-3x+1. C. y=x"+2x+1. D. y=x"—-2x+1.
Cau 39. Goi A(a;0) va B(c;d) 1a toa do giao diém cua (P):y=2x—x* va A:y=3x—6.Gidtrl b+d b@“mg:
A. 15. B. -15. C.7. D. -7

Cau 40. D6 thi hinh bén 12 d6 thi ctia mot ham s trong bon ham s6 duge liét ké & bén phuong dn A, B,
C, D dudi day.
Hoéi ham s6 d6 1a ham s6 nao?
A.y:—xz—l—%x—&—& B. y=—2x>+x+3. C. y=x"+x+3. D. y=—2x"+x-1.
Cau 41. Ham s6 nao sau day nghich bién trén khoang (—o0;0)?
A. yzx/z(x—i-l)z. B. y=—\/§(x+l)2. C. y=-2x"+1. D. y=—2x" +1.
Cau 42. Tim parabol (P): y =ax® +3x -2, biét rang parabol c6 tryc d6i xing x = —3.

A. y:%x2+3x—3. B. y:%x2+3x—2. C. y=x"+3x-2. D. y:%x2+x—2.

Cau 43. Goi § la tap hop céc gid tri thyc ctua tham s6 m sao cho parabol (P):y=x"—4x+m cat Ox tai
hai diém phan biét 4, B thoa man 04 =30B. Tinh tong T céc phan tir cua §.
A. T=-9. B. T =-15. C. T:%.
CAu 44. Cho parabol (P): y —ax® +bx+c (a=0). Xét ddu hé sb « va biét thic A khi (P) hoan toan nam
phia trén truc hoanh.

D. T=3.
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A.a>0, A>0. B.a>0, A<O. C.a<0, A<O. D. a<0, A>0.
Cau 45. Tim tat ca cdc gid tri thuc ctia m dé phuong trinh x* —2x* +3—m =0 c6 nghiém.
A.m>-2. B. m>-3. C. m>2. D. m>3.
Cau 46. Duodng thang ndo sau day tiép xtc voi (P): y =2x> —5x+3?
A, y=—x+1. B. y=—x-1. C. y=x+3. D. y=x+2.

Cau 47. Tim tit ca céc gid tri thuc clia tham s6 m dé phuong trinh x* —5x+7+2m =0 c6 nghiém thudc
doan [1;5].

<m<17. D. —ngg—é.
2 8

W
<

Cau 48. Do thi hinh Ve la dd thi cia mot ham s trong bdn ham s6 duoc 1iét ké & bon phuong dan A, B, C,
D du6i day. Héi ham so d6 1a ham s6 nao?

»&Iw

3 1 5 1 3
A y=x*2x+=. B. y=——x"+x+=. C. y=x"—2x D.y=—x"+x+=.
y=x x y x4 x y=x x y x4+ x

Ciau 49. Trong cdc ham s6 sau, ham s6 nao c6 d thi nhan dudng x =1 1am truc d6i xtmg?

A y=x"—x+2. B. y=2x* +4x-3. C. y=2x"-2x-1. D. y=—-2x>+4x+1.
Cau 50. Cho parabol (P):y —ax’ +bx+c (a=0). Xét ddu h¢ s6 « va bi¢t thitc A khi cat truc hoanh tai
hai diém phan biét va c6 dinh nam phia trén truc hoanh.

A.a>0, A>0. B. a>0, A<O. C.a<0, A<O. D. a<0, A>0.
Cau 51. Biét rang (P): y = ax® +bx +¢, di qua diém 4(2;3) va c6 dinh 7(1;2). Tinh tong S = a® + 5% +c*.
A. s=14. B. s=2. C.s=4 D. s=6.
Cau 52. Bang bién thién cua ham s0 y = —2x* +4x +1 la bang nao trong cac bang dugc cho sau day ?
x‘— x |—00 00
+00 +00
/////’ \\\\\‘ ’ \\\\\\A /////’
A. B. 1
x‘— x |—00

3 —+o0
y “+00 -+00
D. 1
Cau 53. T1m tat ca cdc gia tri thuc ctia tham sé » dé d6 thi ham sb y=—3x"+bx-3 cit truc hoanh tai hai
diém phan biét.

b<—6 b<-3
A. —3<b<3. . : C. -6<b<eb. .
b>6 b>3
Cau 54. Tim tt ca cdc gid tri thyc cia m dé phuong trinh —2x> —4x+3=m c6 nghiém.
A. 0<m<A4. B. m<s. C. 1<m<5. D. —4<m<0.

Cau 55. Goi s la tap hop tat ca céc gia tri thuc cua tham sb m dé gia tri nho nhat coa ham s
y=f(x)=4x" —4mx+m’ —2m trén doan [-2;0] bang 3. Tinh tong T céc phan tir cua S.

AT=-2 B.7T-— c.r=2 D.T=2,
2 2 2 2
Cau 56. Tryuc doi xtmg cia parabol (P): y=—2x"+5x+3 la
Aox=2. B.x——2. C.x=2. D.x——2.
4 4 2 2

CAu 57. Cho ham $6 y = ax* + bx +¢ 6 dd thi (P) nhu hinh v&.

Khang di’nh nao sau day la sai?v

A. (P) cat tryc hoanh tai hai diém phan biét.

B. (P) c6 dinh la 1(3;4).

C. (P) ct tryc tung tai diém c6 tung d6 bang 1.

D. Ham s6 dong bién trén khoang (—0033).
Cau 58. DO thi hinh v& 1a d6 thi cia mot ham s6 trong bén ham s6 dugc liét ké & bon phuong 4n A, B, C,
D du6i day. Héi ham s6 d6 1a ham s6 nao?
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A, y= 2x2—4x+1 B. y=x*—4x-1. C. y=24"—4x-1. D. y=—2x*—4x-1.
Cau 59. Biét rang (P): y=ax’—4x+c c6 hoanh d¢ dinh bang —3 va di qua diém M (-2;1). Tinh téng

S=a+c.

A. s=4. B. s=1. C. s=5. D. s=-
Cau 60. Biét rang (P):y=ax’ +bx+2 (a>1) di qua diém M(-1;6) va c6 tung do dinh bang —i. Tinh
tich 7 = ab.

A. P=-3. B. P=-2. C. P=192. D. P=28.

Cau 61. D6 thi hinh bén 12 d6 thi ctia mot ham s trong bon ham s6 duge liét ké & bén phuong dn A, B,
C, D dudi day.

Hoi ham s6 d6 1a ham s6 nao?

A, y=—x"+2x. B. y=—x"+2x-1. C. y=x"-2x. D. y=x"—2x+1.
Cau 62. Biét rang ham s6 y =ax® +bx +c¢ (a=0) dat gid tri 16n nhit bang 3 tai x =2 va c6 do thi ham sb
di qua diém 4(0;—1). Tinh tong S =a+b+c.

A. S=4. ) B. s=2. C.s=-1. D. s=4.
Cau 63. Choham s0 y =ax’ +bx+c (a=0) c6 do thi (P). Toa do dinh cta (P) 1a
AL Bi{L2) b.A) p.1[-L-2)
2a° 4a 2a 4a 2a 4da a 4a

CAu 64. Biét rang ham s6 y = ax® +bx+c (a=0) dat gid tri I6n nhat bang 5 tai x =—2 va c6 do thi di qua
diém M (1;,—1). Tinh tong § = a® +5> +¢*.

A. s=14. ' B.s=-1. C.s=1 D. s=13.
Cau 65. Cho ham sO y = ax” + bx +¢ ¢6 d0 thi nhu hinh bén.

\/

Y
Khing dinh nao sau day ding ?
A.a>0,06>0, c>0. B.a<0,6<0,c>0. C.a>0b6<0, c<0. D.a>0 6<0, c>0.
CAu 66. Cho ham s6 f(x)=ax’ +bx+¢ d6 thi nhu hinh. Hoi véi nhimg gid tri nao cta tham s6 thuc m thi

phuong trinh |f(x)=m c6 ding 4 nghi¢m phan biét.

F'N

0 2 v
RN
A.0<m<1. B. m>3. C. m=—-1 m=3. D. -1<m<o.

CAu 67. Cho parabol (P): y = x*+x+2 va dudng thang d:y=axr+1. Tim tit ca cdc gid trj thuc cla a dé
(P) tiép xtic véi 4.

A.a=-1; a=3. B.a=2
C.a=1;a=-3. DKhongtontala

CAu 68. Tim gid tri 16n nhat M va gid tri nho nhat m clia ham s6 y = f(x)=—x* —4x +3 trén doan [0;4].
A. M=4, m=3. B. M=4;, m=0. C. M=29;, m=0. D. M =3; m=-29.

Cau 69. Cho ham s6 y = ax® +bx +¢ (a>0). Khang dinh nao sau day la sai?
A. Db thi ciia ham s ¢6 truc déi ximg 13 dudng thing x — _Zi.
a

B. D6 thi ctia ham s ludn cit truc hoanh tai hai diém phan biét.
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C. Ham s0 dong bién trén khoang

_i.+oo]
2a’ '

D. Ham s nghich bién trén khoang | —oo;——|.

Cau 70. Tim parabol (P): y = ax® +3x —2, biét rang parabol cét tryc Ox tai diém c6 hoanh do bang 2.

A. y=—x*+3x-3. B. y=—x"+3x-2. C. y=x"+3x-2. D.y=—x*+x-2.
Cau 71. Cho ham s8 f(x)=ax? +bx+c d6 thi nhu hinh. Hoi véi nhing gid tri nao cta tham s6 thuc m thi
phuong trinh f(|x])—1=m c6 ding 3 nghiém phén biét.

\y
3
0\ 2 N

N N

A. m=3. B. m>3. C. m=2. D. —2<m<2. )
Cau 72. Bang bién thién ¢ dudi 1a bang bién thién ciia ham s6 nao trong cac ham so6 dugc cho & bon
phuong dn A, B, C, D sau day?

1
x | 79 e} —+00
3
y / 2 \
8 —00
A, y=-2x"-2x+1. B. y=2x*+2x-1. C. y=2x"+2x+2. D. y=—-2x* —2x.

Cau 73. Ham sO y=2x* +4x -1
A. nghich bién trén khoang (—oo;—1) va dong bién trén khoang (—1;4-o0).
B. nghich bién trén khoang (—oc;—2) va dong bién trén khoang (—2;+oc).
C. dong bién trén khodng (—oo;—1) va nghich bién trén khoang (—1;+00).
D. dong bién trén khoang (—o0;—2) va nghich bién trén khoang (—2;+00).

Cau 74. Tim gid tri thuc ctia tham s& m =0 dé ham s& y=mx> —2mx—3m—2 c6 gid tri nho nhat bang

—10 trén R.

A.m=—1. B. m=1. ) ‘C.m:2. ) D. m=-2. )
Cau 75. Xdc dinh parabol (P):y=2x*+bx+c, biét rang (P) di qua diém M(0;4) va c6 truc doi xung

x=1.

A. y=2x"—4x+4. B. y=2x% +4x-3. C. y=2x"-3x+4. D. y=2x"+x+4.
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ON TAP CHUONG 11
Bai 1. Tim tap xac dinh cac ham sb sau
a) y:;tll b) y:x/3—2x +/4x+5 c) y:#-kxl”
1
d) y=— 4 x-1 e)y=—zm f)y= FT R
x=2 X" +3x+2 N

HD» Gisi
a)  Hamsdy xdc dinh khi va chi khi x* =120 < x#£1. Vay D=R\{+1}

X< —

25.V€1y D={—§'3}

3-2x2=0
4’2

b) Ham sd xdc dinh khi va chi khi
4x+52

xz2——
4

¢) D=R\{-1;-2}

d)  D=[L+e)\{2}

e) D =(~1L+o0

f) D =(~o0;~1

Bai 2. Xéc dinh ham s6 y = f(x), biét rang d6 thi cia né la mot duong thang song song véi dudng

thang y = —J3x va cét truc tung tai diém A c6 tung do bang 2.

) . i HDx Gisi .
Vi ham s0 ¢6 do thi 1a mot duong thang (d) nén ham s6 d6 c6 dang y =ax+b. Ta can tim a,b
Vi (d) song song v&i duong thang y = ~J3x nén a=-3
Vi (d) cit tryc tung tai diém A(0; 2) nénb =2
Vay ham sd can im 2 y = —/3x+2

Bai 3. Xdc dinh ham s6 bac hai y = ax® +bx +¢ c6 do thi 1a mot parabol (P) biét:
a) (P) c6 dinh IG; —%) va di qua diém A(1;-1)

b) (P) di qua cdc diém A(0;2),B(L;5),C(-13)

HDx» Gidi
_b_1
261 12 a:_l
a) Tir gia thiét, ta c6 —%:Za+—b+c<:> b=1 .Vay y=—x*+x-1
—-l=a+b+c c=-1

0.a+0b+c=2 a=?2
b) Tfrgiéthiét,tacé at+b+c=5 = ab=1.Vay y=2x"+x+2
a—-b+c=3 c=2

Bai 4. Lap bang bién thién va v& do thi ham s6
a) y=-3x"+2x+1 b) y=2x*-3x-5 c) y=3x"-2x-1

HDx Giai
a) Bang bién ciia ham s6 y = —3x% +2x +1
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.
o
7

h
X

y / \ -~
R
-0 _0

D6 thi ctia ham s6 y = =3x% +2x +1
b) Bang bién thién ctia ham s6

y=2x*-3x-5
3 +00
-00 -
x 4
+00

Do thi cia ham sb y =2x* —=3x-5
¢) Thuc hi¢n giai tuong tu

Bai 5. Cho mot parabol (P) va mot duong thfmg (d) song song voi truc hoanh. Mot trong hai giao diém
cua (d) va (P) 1a M(-2;3). Tim toa d6 giao diém thir hai cua (d) va (P), biét rang dinh cua parabol (P) cé
hoanh d¢ bang 1.

HDx»= Giai
Goi N(x; y) 1a giao diém thir hai ctia duong thang (d) va parabol (P).
Vi N thudc duong thang (d) song song véi truc Ox va di qua diém M(-2;3). Do d6 tung do cta diém N 1a
3, tirc 1a N ¢6 toa 0 (x; 3)
Vi dinh cuia parabol (P) c6 hoanh d6 bang 1 nén parabol c6 truc ddi xtmg 1 dudng thang x = 1
do tinh ddi xtig cta parabol, N(x; 3), M(-2; 3) d6i ximg vdi nhau qua duong thang x = 1. Tir d6 suy ra

2+
22 T=1o x=4. Viytoa do ciia N(4;3)
Bai 6. Tim toa d¢ giao diém ciia prarabol (P): y =2x* +3x—2 vdi cdc dudng thang (d):
a) y=2x+1 b) y=x—4 c) y=—x—-4

bang phuong phap tinh va db thi.

HDx» Giai
Bang phép tinh:
a) Puong thang (d): y =2x+1.
Phuong trinh hoanh d¢ giao diém ciia parabol (P) va dudng thang (d) 1a nghiém ctia phuong trinh
x=1

2x*+3x-2=2x+1 = 3
xX=-=
2

Vay parabol (P) va dudng thang (d) c¢6 hai giao diém 12 A(l;3) va B(—%; —2)

b) Puodng thang (d): y = x—4. Tuong tu, ta xét phuong trinh 2x*> +3x—-2=x-4 < x*+x+1=0. Biét
thire A =-3<0, do d6 phuong trinh v6 nghiém 7
Vay parabol (P) va duong thang (d) khong cé giao diem
¢) Duong thing (d): y =-x—4, tuong tu, ta xét phuong trinh 2x> +3x—2=-x-4 o x=-1
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Vay parabol (PO va duong thing (d) tiép xic nhau tai diém M (—1; —3)
Bing do thi

Dua vao d6 thi, ta nhan thay: Puong thang y = 2x+1 cit parabol (P) ta hai diém A va B; duong thing
y = x—4 khong c6 giao diém vdi parabol (P) va dudng thang y = —x —4 tiép xtic v6i parabol (P) tai
diém M

Bai 7. Cho ham s6 y =|x* ~2x~3| c6 dd thi 1a (P)
a) V& d6 thi ham s6 rdi 1ap bang bién thién cta né 7
b) Dya vao do thi, hay bién luan so giao diém cua (P) voi duong thang (d): y = m.

HDx Gii
a) D thi ham s6 y =[x ~2x~3], ta v& @ thi ham s6 y = x* ~2x~3 va dd thi ham s6

= —x? +2x+3, sau d6 xo4 di phan nim phia dudi truc hoanh ta duge d6 thi ham sé
y p p

\ N eff-2e-9 /

AT

y :‘xz —2x—3‘.

Bang bién thién

X -0 -1 1 3 +o©

+o0 4 +0o0
% \ / /
0 0

b) Dua vao d0 thi, ta nha thiy
- m>4va m=0 duong théng (dO va (P) c6 hai giao diém
- m=4 dudng thang (dO va (P) c6 ba giao diém
- 0<m<4dudng thang (dO va (P) c6 bdn giao diém
- m<0 dudng thang (d0 va (P) khéng c6 giao diém
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~ BAITAP DE NGHI
Bai 8. Tim tap xdc dinh cdc ham s0 sau:
X +4x-1 1
a) y=———— b) y=+1-2x-
SRNEErIS e} g 23
xP—4x-6 2
©)y= dy= +yx+4
)y (x+2)(2x> +6x) U
X +4x-1
e) y=—F———— f) y=+v2-3x -
T a0t & \/1 2
X’ —4x-6 2
= h)y= +x+4
8 Y 0 40 Y 0
Bai 9. Xét tinh chén, 1é cia ham s sau:
a) y=f(x)=[2x+1|+[1-24] b) y=/f(x)= x|y
) y=f(x)=|x+1|+[1- A d) y=f(x)= x|

Bai 10. Viét phuong trinh duong thang (d): y = ax + b, biét:
a) (d) di qua hai diém A(0; 3) va B(- 3; 0)
b) (d) di qua hai diém A(2; 0) va B(0; -2)
c) (d)diqua diém M(3; -2) va vudng géc dudong théng @d: y= —%x +%
d) (d)di qua M(-1; 2) va song song v6i duong thang (d):y=-3x+5
Bai 11. Viét phuong trinh duong thing (d): y = ax + b, biét:
a) (d) di qua hai diém A(-1; 3) va B(1; 2)
b) (d) di qua diém M(3; -2) va vudng géc duong thang (d) : y =3x — 4
¢) (d) di qua hai diém A(5; 3) va B(3; -4)
d) (d) di qua M(-1; 2) va song song voi duong théng (d):y=2x-1
Bai 12. Cho parabol (P): y=x>-3x—4
a) Khao sdt su bién thién va vé& do thi cua parabol (P).
b) Tim toa do giao diém cua (P) va duong thang dy=x-1.
¢) Dung db thi, hdy bién luan theo m s6 diém chung ciia (P) va dudng thang (d’:): y =m
Bai 13. Cho parabol (P): y=-x"+4x+5
a) Khao sét su bién thién va vé dd thi cta parabol P).
b) Tim toa do giao diém cia (P) va duong thang d:y=x+1
¢) Dung d6 thi, hiy bién luan theo m s6 diém chung cta (P) va duong thang (d’:): y =m

Bai 14. Cho parabol (P): y =—-x*>+6x-5

a) Khao sdt su bién thién va vé& do thi cua parabol P).
b) Tim toa do giao diém cua (P) va duong thang dy=x-1.
¢) Dung db thi, hdy bién luan theo m s6 diém chung cta (P) va duong thang (d’:): y =
m
Bai 15. Cho parabol (P): y =x>—6x+5
a) Khao sét su bién thién va v& dd thi cta parabol P).
b) Tim toa do giao diém cua (P) va duong thang dy=x-1.
¢) Duing db thi, hdy bién luan theo m s6 diém chung ciia (P) va dudng thang (d’:): y =m
, x+1l; x=22
Bai 16. Cho ham so0 y = { R (H)
x=2; x<2
a) Tim tap xdc dinh ctia ham s6 va tinh gia tri cia ham sdtaix=3,x=-1
b) Piém nao sau day thudc dd thi (H): A(2; 2), B(1; -1), C(4; 5), D(-3; -2)
X =4x; x=0
Bai 17. Cho hamsd y =1 (H)

—; x<0
2

a) Tim mién xdc dinh cua ham s0 va tinh gia tri cia ham so tai x = -3, x = 2.
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b) Diém nao dudi day khong thudc dd thi (H) : A(—l, —%j; B(1; 3), C(-2; -1), D(4; 2)

. x+1; x=2
Bai 18. Chohamso y =1 | (H)
x—=2; x<2
a) Tim t4p xdc dinh clia ham s6 va tinh gid tri cia ham 6 tai x = 3, x = -1
b) Diém nao sau day thudc d6 thi (H): A(2; 2), B(1; -1), C(4; 5), D(-3; -2)
Bai 19. Cho ham s y :%xz +mx +%, m 1a tham sd

a) Tim m sao cho d6 thi ham s6 néi trén 12 parabol nhan dudng thang x = =3 lam truc d6i xing
b) Vi gia tri tim dugc cua m, hdy khoa sat su bién thién va v€ do thi ctia ham s6. Tim gia tri nhd
nhat ciia ham s0.

¢) Puodng thing y :% cit parabol vira vé tai hai diém. Tinh khoang céch giita hai diém 4y.

TRAC NGHIEM ON TAP CHUONG II

Cau 1. Duong thiang di qua hai diém A(2; —2) ,B (—1;4) song song v6i dudng thing nao dudi day?
Aly=-x+2. B.y=x+2. C.y=-2x+1. D. y=2x-1.
Cau 2. Ham s6 (P): y = ax® +bx + ¢ dat cyc tiéu bang —1 tai x =2 va c6 do thi qua M (0;3) c6 phuong

trinh 1a

A.y=2x"—4x+3. B. y=—-x>+2x+3.
C.y=—x"+4x+3. D. y=x"+4x+3.
Céu 3. Tap xdc dinh ciia ham s6 y =~+/2-x—+/9-x* 1a
A. D=R\{-3;2}. B. D=(2:3]. C. D=(23). D. D=[-3;2].
Cau 4. Giao diém ctia parabol (P) :y=x" —x+3 voi duong thang (d):y =2x+1 la
A.(-1;2),(2:4). B.(12),(4;2). C.(3:4),(-2:6). D. (1;3),(2:5).

Cau 5. Khi m thay dbi, duong thiang c6 phuong trinh y = mx—2m+1 ludn di qua diém M cb dinh. Vay
diém c6 dinh d6 la

A.M (3;-2). B.M (-3;-2). C.M(-2;-1). D. M (2:1).

Cau 6. Tim ham s6(P): y =ax® +bx+c , biét (P) di qua A(L;4),B(~10) va C(2;3)?
A.y=2x"—4x+3. B. y=—x"+2x+3.
C.y=x"-2x+3. D. y=x"-2x-3.

Cau 7. Cho hai duong thang (d) iy = 2x—1,(d’) :y=-3x+4 . Phuong trinh dudng thang qua giao diém
cua (d),(d’) song song v&i duong thang (d”) cy=4x la

A.y=4x-2. B.y=4x+3. C.y=4x+2. D. y=4x-3.
CAu 8. Ham s nao sau day c6 dd thi nhan truc tung lam truc ddi xting ?
A.y=x"+2x+2. B. y:|x|+|x—1|. C. y:x|x|. D. y:|x+1|+|x—1|.

Cau 9. Xic dinh a,b sao cho dd thi ham s6 y=ax+b di qua E(4;—3) va song song Vvoi
(A):y=—§x+l ?

A.a=—§;b=— bh=2. D. a=-

W | N
S
1

[SSERV)]

1
5
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. x=3 ;x<0 .
Cau 10. Cho ham s0 y = f(x) = 5 . Khang dinh nao sau day Pung ?
—2x"+4x-3 ;x>0

A. Do thi f(x) cittruc Ox tai 1 diém. B. Gi4 tri 16n nhat ctia ham s6 12 — 3.

C. Ham sb déng bién trén khoang (0; 1). D. Ham sb nghich bién trén khoang (0;+e0).
Céau 11. Cho hamsé:y = f (x) = x> —=5x+3 . Chon phuong 4n Piing.

A. f(x) nghich bién trén khoang (0;3). B. f(x) dong bién trén khoang (% ; +ooj.

. . X A \ 5 A e A , 5

C. f(x) nghich bién trén khoang > ;400 |, D. f(x) dong bién trén khoang —00;5 .
Cau 12. Phuong trinh parabol (P): y =ax’ +bx +2 biét n6 c6 dinh 1(2;-2) la

A.y=x>—4x+2. B. y=—x"+4x+2.

C.y=2x>—2x+2. D. y=-2x"+x+2.
Cau 13. Vi gia tri nao ctia m thi (P) .y =x* —2x+m—1 khong cit truc hoanh ?

A.m<2. B.m>3. C.m>2. D. -1<m<2.

Cau 14. Cho tam gidic ABC voi A(—2;1),B(4;—1)vc‘zC(2; —3). Phuong trinh dudng thiang qua A va

song song canh BC c¢6 phuong trinh la
A.y=4x-2. B.y=x+3. C.y=4x+2. D. y=2x+3.

Ciu 15. Puong thang c6 phuong nao duéi ddy vudng géc v6i duong thang (A): y = %x =77

A.y=3x+2. B.3x+y-5=0. C.x-3y+3=0. D. 3x-y+4=0.
Cau 16. Xét tinh chdn, 1é ctia ba ham sd sau:
Ja=1|=[x+] . . L
fx)y=———"—; gx)=x (|x+1| +|x—1); h(x) =x" —x+1. Khang dinh nao sau day ding ?
A. f(x) va g(x) 1a hai ham s6 1é. B. A(x) va g(x) 1a hai ham sé 1é.
C. f(x)1aham sb chén. D. g(x) 12 ham sb chin.
Cau 17. Ta xét cdc ham sd ciing xdc dinh trén tap D va D la tép d6i xtmg. Khang dinh Sai Ia
A. Tich cua hai ham 1é 121 mot ham 1é. N B. TQng cua hai ham Ié 1~21 mot ham 1¢. N
C. Tich cua hai ham chan 1a m6t ham chan. D. Tong cua hai ham chan 1a mot ham chan.
A N . . 5 < A _ 2 1 N
Cau 18. Tap xac dinh cua ham s6 y =16 —x~ + Ties la
A. D =(-5;-4]01[4;+00). B. D =(-5;+).
C. D =(-54]. D. D =[-5;—4]0[4;+).
Cau 19. Ham s ndo sau day 1a ham s6 1é trén tap xdc dinh ctia n6 ?
A, y=x'-x B. y=x"+x-2. C. y=-3x+2. D. y=x+x.
Cau 20. Ham s nao sau ddy c6 d thi nhan gbc toa @6 O 1am tim d6i xing ?
A. y:x3|x—1|. B.y=x"+x"+1. C. y:|x+2|—|x—2|. D. y:|x|—|x—2|.

Cau 21. Puong thing (d ) c6 hé sb goéc duong, cit tryc Ox tai M (—2;0) va cét truc Oy tai N sao cho
tam gidc OMN c6 dién tich bang 3 thi phuong trinh duong thang (d ) c6 phuong trinh 1a

A.y=x+3. B.y:%x+3. C.y=2x+3. D.y:§x+3.
Céu 22. Cho ham s6 : y = f (x) =2x” +4x~1. Chon phuong dn Diing.

A f (x) dong bién trén khoang (—oo;—1) va nghich bién trén khoang (—1;+oo).

B. f (x) nghich bién trén khoang (—o0;—1) va dong bién trén khoang (—1;+0).

C.f (x) d6ng bién trén khoang (—o0;—2) va nghich bién trén khoang (-2;+c).
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D. f (x) nghich bién trén khoang (—o0;-2) va dng bién trén khoang (-2; +).

Céu 23. Him sd y = f(x) = |x| —1 ¢6 tinh chat nao dudi day ?

A. Ham s6 nghich bién trén khoang (—oo;1). B. Khi x<1 thi y<0.
C.DPothi f (x) cit truc Ox tai 1 diém. D. Ham s6 nghich bién trén khoang (—c;0).
Cau 24. Tim a dé ba duong thang sau diy dong qui: y=x—3;y =ax+6;y =2x?
A.a=7. B.a =5. C.a=6. D. a =4.
. 2
Cau 25. Trong cic ham so0 sau: 1.y =x*+2x+3, II.y=—— Il.y =|x+1| +|x—l ,
-
W= P s T o 1 ham b 16 2
T2 \/x2+|x|.
A. Khéng c¢6 ham sb nao. B. Chi V.
C. 1, 1. D.ChillvaV.
Cau 26. Puong thang c6 phuong nao dudi day déi xting voi duong thang (A): y =2x—4 qua truc tung ?
A.y=-2x-4. B.y=-2x+4. C.y=2x+4. D. y=4x-2.
Cau 27. Ham s nao dudi day 1a ham sé dong bién trén tap xdc dinh cta né ?
A y=x+2. B.y=-5x+3. C. y=x". D. y=x'+1.
Cau 28. Truc dbi xtg cua parabol y = —2x* +5x +3 1 duong thing c6 phuo7ng trinh:
A.x=§. B.x=—§. C.x=§. D.x=—§.
4 4 2 2

xP =1 jx<-1
Cau 29. Choham s y= f(x)={x+1 ;-1<x<1 .Trong cdc diém c6 toa do sau: M (2;+/3),
2x+4 ;x21

N(1;0),P(=2;-1),0(3;-2). C6 bao nhiéu diém thudc do thi ham sé f (x)?
A.4. B. 3. C.2. D. L.
-1 :x<1

. Hoi c6 bao nhiéu diém thudc do thi cia ham f(x) c6
2x+4 ;x>1

Cau 30. Cho ham s y=f(x) :{

tung d bang 5?
A. 0. B. 1. C.2. D. 3.
Cau 31. Tap xdc dinh ctia ham sé y =+/x -3 —=+/1-2x la:

A. D:[éﬁ}. B. Dz[—oo;%jﬂ[&ﬂo)- C. D=0. D. D=R.

Cau 32. Xic dinh a,bsao cho dd thi ham s6 y=ax+b di qua F(5;—3) va vudng goc voi
(A):y=-5x+27?
1

A.a=5b=4. B.a=l;b=2. C.a=—-——;b=—4. D.a=l;b=—4
” 57 5 5
Cau 33. Giao diém M cua hai duong thang: y =2x+1 va 3x+2y-1=0 la:
A M l;2 . B. M —l;é . C. M E’E . D. M é;—l .
7 777 777 777
2_ r
Cau 34. Cho ham s6 y =2 24+\/x—1.Tép xdc dinh ctia ham s6 1a
o
A. D=R\{1;2}. B. D=R\{2}.
C. D =[l;+w). D. D =[1;2) 0 (2;+).
. *—4x+3 ;x<4 .,
Cau 35. Cho ham s y = f(x) =1~ ¥ 3 3¥=4 ki 200 dinh nao sau day Diing ?
-x+7 x>4
35
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A. y = f(x) nghich bién trén khodng (=00;2). B. y = f(x) ddng bién trén khoang (0;+c0).

C.y=f (x) nghich bién trén khoang (0;+c0). D.y=f (x) dong bién trén khoang (2;+00).
Cau 36. Xdic dinh a,b sao cho dd thi ham sb y=ax+b diqua P(—l; —20) VéQ(B;S) ?
A.a=7,b=-13. B. a=5,b=-6. C.a=-4,b=5. D. a=5b=-3.

Céu 37. Parabol (P):y=3x>-2x+1 c6 toa d¢ dinh la

Al l’g ) B. I —l;E . C. I —l;—E . D. I l;—g .
33 33 3 3 33

Cau 38. Cho tam gidc ABC véi A(1;2),B(=2;3) va C(~4;-1). Phuong trinh duong cao AH la
A2x-y-5=0. B.x+2y+5=0. C.x-2y-5=0. D. x+2y-5=0.

Cau 39. Puong thang c6 phuong trinh ndo dudi diy song song vdi dudng thang (A): y = —%x +37?

A.2x-5y-3=0. B.y=5x+2. C.2x+5y-3=0. D. 5x+2y+3=0.
Céu 40. Cho ham s6 y = f (x) = x> —2x+2. Cau ndo sau diy 1a Sai ?

Ay :f(x) tang trén khodng (3;+0). B. y :f(x) tang trén khoang (1;+o0).

C.y= f(x) gidm trén khodng (1; +c0). D. y= f(x) gidm trén khodng (—oo;1).
Cau 41. Phuong trinh parabol (P) c6 dinh [/ (1; —2) va di qua diém E (3;6) la

A.y=x"—2x+3. B.y=—x>+2x+2. C.y=x"-2x. D. y=2x" —4x.
Cau 42. Puong thang di qua hai diém M (l; —3) va N(—Z;l) 6 hé s goc bang

A. 2. B. 4 C. —é. D. l

4 2

Cau 43. Phuong trinh parabol (P) :y=ax’ +bx+2 biét n6 di qua diém P(3;—4) va ¢6 truc dbi xtng

W

x=-—1a

\S]

A. y:—%xz—x+2. B. y:%xz—x+2. C.y=x"-2x+2. D. y=3x"+x+2.

Cau 44. Puong thing c6 phuong nao dudi ddy dbi xing véi duong thiang (A):y=3x+2 qua truc
hoanh?

A.x+3y+2=0. B.x-3y+2=0. C.y=-3x+2. D. y=-3x-2.
Cau 45. Néu hai duong thang (d) y=x—2va (d’) :y=2x—m+1 cit nhau tai 1 diém trén truc Oy thi:
A. m=3. B. m=-2. o Cm=2. D. m=5. y
Cau 46. Xét trén cung tap xac dinh D va D la tap doi xung. Ham so nao dudi ddy 1a ham vira chan, vira 1é
9
A.y:f(x)’:xz. B.y:f(’x):x. C.y:f(x):|x|. D.y:f(x)ZO.
Cau 47. Ham s0 nao sau day 1a ham so0 chan trén tdp xac dinh ctia n6?
A. y=x +x. B. y=x3(x+1). C. y:2x(x4+1). D. y=x2(x4+l).

. 1
Céu 48. Phuong trinh parabol (P):y=ax> +bx+2 bict n6 qua Q(~1;6) va c6 hoanh d¢ dinh x = _Z
la:
A.y=8x>—6x+2. B. y=8x>+4x+2.
C.y=-8x"—4x+2. D. y=4x"+2x+2.
Cau 49. Puong thang di qua hai diém M (—2;3). va N (5;%) c6 phuong trinh la

A. x+2y-8=0. B. 3x-14y+5=0. C. 3x+2y=0. D. 3x+14y-36=0.
Cau 50. Phuong trinh parabol (P) .y =ax’ +bx+2 di qua hai diém M (1;5) va N(—2;8) la:
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A y=2x"+x+2. B.y=-2x"+x+2. C.y=2x"—x—-4. D. y=x"—4x-4.
Cau 51. Cho tam gidc ABC véi A(l;2),B(—2;3) va C(—4;—1). Phuong trinh dudng trung tuyén Al la
A, x—4y-T7=0. B. x-4y+7=0. C.2x-y+4=0. D. x+4y-7=0.
Cau 52. Toa dd dinh cua parabol (P) ty = (m2 —l)x2 + 2(m +1)x+1 Ia
A2 2 B[] 22| bl 1)
I-m 1-m I-m 1-m m—1 m-1 I-m 1-m
: x-3
Cau 53. Tap xac dinh cuia ham s6 y = la
Vx+1
A. D=[3;+0)\{-1}.  B. D=[-];+w). C. D =(-1;+o). D. D=R\{-1}.

X+l ;x<2

. . Hoi ¢6 may diém thudc do thi ciia ham f(x) c6
x —8x+4 ;x>2

Cau 54. Cho ham s6 y = f(x) ={

tung 6 bang 2 ?

A. 2. B. 3. C. 1L D. 4.

Cau 55. Parabol (P) (y=x"-5x+6 cit truc hoanh tai cdc diém nao dudi day?
A.(=2;0),(3:0). B.(-2;0),(-3;0). C.(10).(6,0). D. (2:0),(3;0).

Céu 56. Tim ham s6(P): y =ax’ +bx+c , biét (P) di qua A(0;3),B(3;0) va cé tung dd dinh y =—1?
A, y=x"+4x+3,y=x>-2x+3. B.y=x"—-4x+3,y =%x2 —%x+3.
C.y=—x"+4x+3,y=x"—-2x+3. D. y=x"—6x+3,y=-x"+x+3.

Céu 57. Cho parabol (P):y =2x" —4x+1. Toa d6 dinh I va phuong trinh truc d6i xtmg A cta (P) la:
A.I(5;-1),A:x=1. B. I(-1;2),A:x=~1.

C.1(21),A:x=2. D. I(-2;-1),A:x=-2.

Céu 58. Cho ham s6 y = f (x) = =x” +4x+2. Ménh d¢ nao duéi day ding ?

A y= f(x) tang trén khodng (—oo;+00). B. y= f(x) giam trén khoang (—0;?2).
C.y= f(x) tang trén khoang (2;+o0). D. y= f(x) gidm trén khodng (2; +).

-1 :x<2

| . Trong 5 diém dudi day, c6 bao nhiéu diém thudc do thi
x+ X >

Cau 59. Cho ham s6 y = f(x) :{

cua ham séf:(O;—1),(—2;3),(1;2),(3;8),(—3;8) ?
A. 3. B. 4. C. 1. D. 2.
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MOT SO PE ON KIEM TRA CHUONG II

PE 1

I/ PHAN TRAC NGHIEM:
Cau 1: Cho ham s6 y = ax® +bx+¢ c6 d0 thi nhu hinh v& sau. Khang dinh nao sau diy ding?
P A.a>0,b<0,c>0

\ B.a>0,b>0,c>0
C.a>0,b<0,c<0
\ D. a<0,b>0,c>0

- X

Céau 2: Tap xéc dinh cia ham sb: f (x) .

> 1a tap hop nao sau day?
x“+9
A. R\{-33}. B. R\{-3}. C.R. D. R\{3}.
. . -7
Cau 3: Tép xéc dinh ctia ham sé y= —> " 1a:
ap . y P e

A. D =[1;+) B. D =R\{-2}. C. D=(-;1]\{-2}  D. D=(~o0;1)\{-2}.
Céu 4: Cho ham s6 f(z) = (m + 4)z — 3. Vi gid tri nao ciia m thi ham s6 nghich bién trén tap R ?

A. m<—4 B. m>—4 C. m=—4 D. m%—4

CAu 5: Ham s nao déng bién trén (1; +oo) ?
A, y=-x B. y=2x*-4x+5 C.y=-2x"+4x-5 D.y=2-x

‘l—xz‘ néu x>0

Céu 6: Cho ham s y = f(x) ) .Tinh £(-2).
x—=7 néu—-2<x<0
A. 9. B. 3. C. Khong ton tai. D. -3.
Cau7: Hims6 y = x> —2x+8 ¢6
A. Gid tri nh6 nhat bang 7 B. Gid tri nho nhat bang 1
C. Gid tri 16n nhat bang | D. Gia tri 16n nhat bang 7

Cau 8: Cho ham s6 y =-x>+4x—3c6 d6 thi nhu hinh v&. Tim m dé duong thang y =m—1 cat do thi
ctia ham s6 y =|-x* +4x—3| tai 3 diém .

] .m=2

m=1

.0<m<l1

. —3<m<1

a4

Rl N2

wH

Céau 9: Cho ham s§ y =x° —6x +5 ¢6 dd thi 1a parabol (P). Giao diém ctia (P) va truc hoanh I :
A.Diém E(0:5). B. Biém M (0;1), N(0;5).
C. Diém F(1;5). D. biém P(1;0),0(50). P(10),K(5;0).
Cau 10: Ham s6 c6 do6 thi nhu hinh vé 1a :

38
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I A y=—x+2
B. y=x-2

| / C.y=—x+2
R / — D. y=-x-2

II/ PHAN TU LUAN:

Céau 1: Choham s : y =2x> +8x+5 ¢4 dd thi (P)

a. Khao sdt su bién thién va vé d6 thi ham s (P) .

b. Tim toa d6 giao diém cua do thi (P) va duong thang (d): y =4x+11

c. Dua vao d0 thi, tim tham s6 m dé phuong trinh —x* —4x—m+1=0 ¢ 2 nghiém déu am.
Céu 2: Xét tinh chdn, 1¢ cia ham sb: y = —x* +[2x] =5

PE 2
I/ PHAN TRAC NGHIEM:
Cau 1: Cho ham sb y=ax’+bx+c c6 dd thi nhu hinh v& sau. Khéng dinh nao sau day dang?
A.a<0,b>0,c<0
B. a<0,b>0,c>0
C.a>0,b<0,c<0 1”/\ )
D. a<0,b>0,c>0 B /cl’/ N+

Cau 2: Tap xdc dinh ciia ham sb: f (x) == 44 1a tap hgp nao sau day?

2
x-+
A. R\{-2;2}. B. R\{-4}. C.R. D. R\{4}.
CAu 3: Tap xéc dinh ctia ham sé y=— "% .
T ' (x=2)Vx+4
A. D=[-4+0)\{2}. B. D=R\{2}. C. D = (-o;-4) D. D =(~4;+00)\{2} .
Cau 4: Cho ham sb f(a:) = (m —2)z + 3. Vi gid tri ndo clia m thi ham s6 dong bién trén tap R ?
A. m<2 B. m>2 C.m=2 D. m#2
Céu 5: Ham s6 nao nghich bién trén (1;+00)?
A.y=x B. y=-2x"+4x-5 C.y=2x"-4x+5 D.y=x+2
, ‘—4x2‘ néu x>8
Céu 6: Cho ham s y = f(x) = ) .Tinh f(-3).
6—x néu-3<x<8
A. 9. B. 36. C. Khong ton tai. D. -36.
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Cau 7: Him s y = —x* —4x+8 c6:
A. Gi4 tri 16n nhat bang 12.
C. Gia tri 16n nhat bang 8.

B. Gid tri nho nhat bang —4.
D. Gi4 tri 16n nhat bang 17.

Cau 8: Cho ham s6 y =—x? +4x-3¢6 d6 thi nhu hinh v&.Tim m dé dudng thing y =m cit do thi cia
ham s6 y =|-x* +4x - 3| tai 4 diém phan biét.
m=2

m=1

. 0<m<l1

. —3<m<1

Sow»

Céu 9: Cho ham s6 y =x° —5x+4 ¢6 dd thi 1a parabol (P). Giao diém ctia (P) va truc hoanh I :
A. Piém E(0;4). B. Biém M (1;0), N(3;0).
C. biém Q(0;1), P(0;3). D. biém F(2;1).

Cau 10: Ham s6 c¢6 d6 thi nhu hinh v& I :

A. y=-x+3 ft"

B. y=x+3

C. y=_X_3 L T / x
D. y =x_3 5 4 3 2 1 71_ 3

II/ PHAN TU LUAN:

Cau 1: Choham s : y = —x* —4x+1 ¢6 dd thi (P)

a. Khao st su bién thién va v& dd thi ham sb (P) . 7

b. Tim toa d¢ giao di€m cua d6 thi (P) va duong thang (d): y=—-x-5

c. Dua vao d6 thi, tim tham s6 m dé phuong trinh 2x* +8x—m+1=0 c6 2 nghiém déu am.
Cau 2: Xét tinh chan, 1¢ ctia ham s6: y = 2x* —‘3x‘ +5

PE 3
I. TRAC NGHIEM
Cau 1: Cho ham sb: y = f(x) =3 Khix>1 Tinh gid tri f(-2)
au 1: O ham SO: y = X) = 11n 1a tr1 -
Y —x*=2x-3 khix<-1 gl
A. f(-2)=-3. B. f(-2)=—4. C. f(-2)=-5. D. f(-2)=-6.
Cau 2: Tim tap xdc dinh ctia ham s§ y = 32x +116'
e
A. (-;16). B. [4;+00). C. R\{16}. D. R\{-4:4}.
Cau 3: Tap xédc dinh cia ham s6 y = /2 - x 1a
A. R\{2} B. R C. (-;2] D. [-2;2]
Cau 4: Him s6 y =x* —4x+3
40
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A. Déng bién trén (2; +00) B. Déng bién trén (—00;2)
C. Nghich bién trén (2;+o) D. Nghich bién trén (0;3)
. —Jx+
Cau 5: Tim tap xac dinh cia ham s6 y = u:
x—1 (x - 2)

A. [~4;+0)\{2}. B. (1;+00)\{2}. C. [-4:1). D. (1;+w).
Céu 6: Cho ham s y = f (x) ddng bién trén khoang (a;b). Phat biéu nao ding?

A. DxD(a;b) X <x, = f(xl) > f(xz). B. DxD(a;b) x> x, = f(xl) < f(xz).

C. DxD(a;b) X <x, = f(xl) <f(x2). D. DxD(a;b):xl <x,= f(xl) =f(x2).
Cau 7: Cho ham s6 y =4x”> —3x—1. Tim gi4 tri nho nhit ctia ham s6?

A. 0. B. Khong c6 . C. E D. —é.

8 16

Ciu 8: Giao diém ctia duong thang d : y = x+1 va parabol (P) 1y =2x" —4x+31a

A. M(2;3). B. NG%) C. P(Z;%j. D. 0(3;2).
Céu 9: Cho db thi ham sé y = ax +b nhu hinh v&:

Tim gid tri a,b cta ham sd trén?

A. a=3,b=-3. B.a=-1,b=3. C.a=3b=3. D.a=1Lb=-3.
Cau 10: Parabol y =2x* —4x+4 c6 truc ddi ximg la:

A. x=1. B. x=2. C. x=-1. D. x=-2.

II. TU LUAN

Bai 1: Cho ham s6: y = x* =2x+5 ¢6 dd thj 1a parabol (P)
a) Khao sat sy bién thién va v& d0 thi ham sd.
b) Tim toa do giao diém cta (P) va duong thing d: y =2x+1

¢) Dua vao db thi, tim m dé phuong trinh %xz -X +§ —m =0 c6 2 nghiém phan biét

Bai 2: Xét tinh chdn 16 ciia ham s&: y =+/5—x —/5+x.
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DE 4
I. TRAC NGHIEM
2x*—x+1 khix<l
Cau 1: Cho ham sé: y =< -3 ' .Gid tri f(~1) bang bao nhiéu?
khi x >1
x—1
A. -5. B. 2 C. 4. D. 6.
A N ~ P , N Je 3x+1
Cau 2: Tim tap xac dinh cua ham s0 y = R
-
A. (~;2). B. [1;+0). C. (~1;+0). D. R\{1}.
Céau 3: Tim tap xdc dinh ctia ham s6 y =v4x—1++/x-3:
A. [1;3}. B. R. C. {l;mj, D. [3;-+co).
4 4
Cau 4: Ham s ndo sau day nghich bién?
A, y=—-x+3. B. y=x+4. C. y=5x. D. y=x+3.
Cau 5: Trong cac ham s6 sau, ham sb nao ¢ tap xac dinh D = (1; +00) ?
_1 2 + / —_
A.y:wll—_x. B_y: X . C.y:w. D.y: X .
|x|—1 x+1 1-x

Céu 6: Cho ham sé y = x> —=5x+3. Trong céc ménh dé sau, tim ménh dé ding:

A. Pong bién trén khoang (—00;%). B. Nghich bién trén khoang (%, +00j.
C. Pong bién trén khoang (% +ooj. D. Pong bién trén khoang (O; 3).
Cau 7: Cho ham s6 y =x* —2x+9. Khing dinh nio sau diy ding
A. Gid tr 16n nhét bang 8. B. Gid tri nho nhat bang 1.
C. Gi4 tri nho nhat bang 8. D. Gi4 tri I16n nhat bang 1.
Ciau 8: Xdc dinh gid tri thyc ciia tham s6 m dé 3 duong thang y =2x—-1,y=8—-x va y= (3 —2m)x+ 2
dong quy?
A.m=2. B. m=1. C.m =%. D. Khong c6 gia tri nao.
Cau 9: Ham s6 y = ax” +bx+c c6 dd thi 1a parabol (P) nhu hinh v&. Khang dinh nio sau day diing?
r e _J S
o R
7 o

e Fe

¥ E r.;1'" + 8%+

A. a<0,b<0,c<0 B. a<0,b>0,c>0 C.a>0,b<0,c<0 D.a>0,b>0,c<0

Cau 10: Parabol y = ax” +bx+c c6 dd thi bén dudi c6 toa do dinh I 1a:

3¢
29
19

¢ ¢ ¢

/ :3 :2 7_1\ o

re
2 g
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A. 1(-2:3). B. 1(3;-2). C. I(3;2). D. 1(2:3).
II. TU LUAN

Bai 1: Cho ham s6 y =—x* —4x c6 do thi 1a parabol (P).
a) Khao st su bién thién va v& parabo} (P).
b) Tim toa d¢ giao diém cua duong thang d: y = x+4 vdi parabol (P).
2
¢) Dua vao d6 thi (P), tim gia tri thuc cua tham s6 m dé phuong trinh: % +2x +% +3=0 c6 2 nghiém

am phan biét.
Bai 2: Xét tinh chin 1¢ ciia ham s6 y =4 —x ++/4 +x.

PE 5
I. TRAC NGHIEM
Cau 1: Himsd y =v/x -2 + 5 ! c6 tap xac dinh la:
-X
A. (2;+) B. R C. [2:+w) D. R\{-2:2}
A A s . s £ 6-2x .
Cau 2: Tap xac dinh claham s0 y = 5 la
-
A. (—;3] B. [3;+x) C. (-0;3]\{2} D. R\{2}
Cau 3: Vi gid tri nao ctia tham s6 m thi ham sé y = (1 + 2m) x + 1 nghich bién trén R 2
1 1 1 1
m=-— m<-—— m#—— m>——
A. 2 B. 2 C. 2 D. 2
2x*—x+1 khix<l1
Cau 4: Cho ham sb: y={ x- (Gid tri f(-1) 1a:
y x-3 Khi x> 1 if(=1
x—1
A. 4 B. -4 C. -5 D. -6

Céau 5: Cho db thi (P) nhu hinh v& va duong thang d: y =m -3 Tim m d¢ d cat (P) tai 4 diém phan biét

Nge — — — — - — — —

A. 1<m<5. B. 0<m<4 C.3<m<8 D. -1<m<4

Cau 6: Giao diém ctia parabol (Pl) (y=2x*+3x-5 va (PZ) iy =3x*+4x-7 la
A. (1:0).(-2:3) B. (1:-2).(0:-3) C. (1:0).(-2:-3) D. (1:-2).(0:3)
N2x -3

Céu 7: Ham s6 y= c6 tap xac dinh 1a :

x+5
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A. [%;+00J\{5} B. |:%;+oo] C. B;m]\{s} D. [%;m]

Céu 8: Parabol y = ax” +bx+c¢ ¢6 dd thi bén dudi c6 truc doi xung la:

X
-

.
o

o 1 2 3 4 s

A.x=2 B.Y=1 Cc.Y=2 D. x=1

Cau 9: Phit bidu nao sau day 12 SAI khi néi vé ham sé: y = X’ ~2X+5 9

A. D0 thi ¢6 truc dbi xtmg 1a duong thang x =1 B. Ham s6 dong bién trén khoang (=eo;1)

C. D4 thi 1a parabol ¢6 dinh S(1;4) D. Ham s6 ddng bién trén khoang (1 %)
Cau 10: Him s6 y =x* -2x +8 c6:

A. Gi4 tri nho nhét bang 5 B. Gid tri 16n nhat bang 7

C. Gia tri nhé nhat bang 7 D. Gia tri l16n nhat bang 5

IL. TU LUAN:

Céu 1: Cho ham sé: y = x* +4x+5 c6 do thi (P)

a/ Khao sét su bién thién va v& dd thi ham sév (P)

b/ Tim toa d6 giao diém cuia (P) va duong thang d: y+2x+4=0

¢/ Tim gi4 tri cia tham s6 m dé phuong trinh —x*> —4x—4+2m =0 vd nghiém
Cau 2: Xét tinh chan 1¢ cia ham s6: y =4x” —x* +10x

DE 6

I. TRAC NGHIEM:

Cau 1: Parabol y = ax® +bx +¢ c6 d0 thi bén dudi c6 truc dbi xtmg a:

q \

I
I
I
I
I
1
T
I
I
I
I
I
I
I
|
1

A.y=3 B. x=3 C.x=2 D.y=2

Cau 2: Him s6 y = c6 tap xdc dinh la:

X
A. D =R\{0} B. D =[3;+)\ {0} C. D =[3;+o) D. Két qua khéc.
2x*—x+1 Khi x<1
x' =1 Khi x=>1
A. 4 B. 2 C. 4 D. -2

Cau4: Himsd y =x> —2x+9

Céu 3: Cho ham sé: f(x) = { Gidtri f(-1) la:
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A. Déng bién trén (—00;1) B. Nghich bién trén (—00;1)

C. Nghich bién trén (1; +00) D. Dong bién trén (O; 1)
Cau 5: Tap xdc dinh chtaham sd y = V2x—-4 +/6-x 1a

A. [2;6] B. (—=;2] C. O D. [6;+)
Cau 6: Toa do giao diém ctia hai duong thang: y =5+x va y=-x-1 la:

A. (-6:-1) B. (2:-3) C. (-3:2) D. (-1;-6)

. +/2x-
CAu 7: Tép xdc dinh ciia ham s6 y = x—zzl a:
-

A. B;zj B. B;ﬂoj\{z} C. (2:+) D. B;ﬂoj

Céau 8: Parabol y = ax? + bx +¢ ¢6 d0 thi bén dudi la:

A, y=x"+10x-21 B. y=x>+10x+21 C.y=—x>+10x-21 D.y=-x>+10x+21

Cau 9: Tim tap xdc dinh ctia ham sd y = X _;
X —
A. (=o0;-1) B. [ 1;+w) C.D=R D. R\{2}
Cau 10: Ham s6 y = —2x” + x +2.Tim phuong 4n ding:
A. Pong bién trén khoang (1;+). B. D6 thi ham s6 ¢6 truc ddi xing x =2
C. Nghich bién trén khoang (—oo ;1) D. Dong bién trén khoang (—00; -1 )
II. TU LUAN:

Cau 1: Cho ham s6 y = —x* +2x+3 ¢6 d6 thi (P).

a/ Khao sat sy bién thién cua ham so6 va vé do thi (P)
b/ Tim toa do giao diém giita (P) va dudng thing () :3¥~y+1=0

¢/ Pinh m dé phuong trinh X' =2x=2-m=0 ¢4 haj nghiém duong phan biét
CAu 2: Xét tinh chén, 1é cia ham s6 y =4-7x* —9x?
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